
V. évfolyam 130. szám
Budapest, 1904. május 1

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI AHAK:
hÓre kor-1- ! , F.„ hdr. kor. 1.20

--------- * I Negyedévre™ .Félévre------------- « 0— Félévre____
Egéea évre--------- « 12.- | Egész évre

■zAm * fillér, vldéiten O fillér.

A lap magjelenlk hétfő kiviféléiéi minden nap. 
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség 

'lelelon száma !>4—67.

SZERKESZTŐSE3 ES KIADÓHIVATAL
Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28

Hirdetések petit számiUssal. díjszabás szerint.
Apró hirdetések árai egy szó 4 fillér, vsztagabb betűvel S fillér.

főn a király!
Budapest, április 30. 

3tmányos fejedelméért rajongó 
magyarnak nagy ünnepe volt mindig, 
amikor koronás királya hü népe körében 
időzött. Fölkent személyének jelenléte fényt 
vet az árnyra, feledteti a köznapi élet 
baját, gondját, elsimítja a közélet forron­
gásait s csak egy érzés: a hódolat és sze­
retet uralja a sziveket.

Jóságos agg uralkodónk, a legalkotmá­
nyosabb király hétfőn érkezik körünkbe, 
hogy hosszú távoliét után hü magyar 
népe szereteténck magasan lobogó lángjai 
mellett melegedjék s gondos alvai sze­
mekkel közvetlen közelből nézzen körül 
az ország házatáján: hol van hiba, hol a 
baj, mit uralkodói hatalmával orvosol­
hatna.

Jöttét ezúttal megelőzte fényes ajándéka. 
A nemzet szivéből emelt ki egy forró 
vágyat s annak teljesülését: Rákóczi 
hamvainak hazaszállítását ajándékozta az 
országnak. Évszázados keserűségek bo- 
' felhőjét, mini a hegy ormán ulö 
köd lusta tömegét a fényes napsugár, úgy 
iizte szét egyszerre ez a ragyogó királyi 
kegy, mely megmondja a magyarnak, 
hogy királya megérti hü népének szive 
dobbanását s nagy lelke igaz atyai szere­
tettel hajlik érette és trónjáért élni-halni 
kész hívei felé.

Jön a király!
A székesfőváros polgársága forró szere­

tettel, igaz lelkesedéssel várja.
Fényes ünnepi disz az utcákon s a 

szivek mélyéből fakadó hála és lelkesedés 
hangos üdvrivalgása fogadja őt és meg- 
érzendi abból atyai szive, hogy sehol a 
világon annyi szeretettel, olyan őszinte 
lelkesedéssel nem várják őt, mint várja és 
fogadja hü magyar népe.

Hozza Isten!

A városok társadalma.
Budapest, április 30.

Elion < í yilla. országgyűlési képviselő régebben 
Szombathelynek, ennek a virágzó dunántúli vá­
rosunknak vol a polgármestere. A magyar kép- 
viselöháznak kevés olyan tagja van, aki nagyobb 
város éléről került volna a törvényhozás pad­
jaira. Az a kevés, aki van is, vegy úszik az árral 
a napi politika sekély vizein, vagy hallgat és 
szavaz szótalanul. Éhen Gyula dicséretre méltó 
kivétel. Könyveiben, amelyek tartalmát alább 
fejtegetni akarjuk, kiváló társadalmi érzékről 
teszen tanúságot s bennük nagy horderejű tár­
sadalmi kérdések iránt igyekszik a közvélemény 
figyelmet és érdeklődését fölkelteni.

A 67-es kiegyezés óta Magyarországon a város­
fejlesztésnek egyetlen tárgya volt: Budapest. 
I'.z szívta föl a vidék vérét és erőit, a törvény- 
hozás évtizedeken keresztül számtalan milliót 
költött annak a nemzeti szükségletünknek és 
hiúságunknak kielégítésére, hogy itt a Duna 
pariján európai szabású világvárosa legyen a 
magyar nemzetnek. Iliába panaszkodott, hiába 
rimánkodott a vidék: a magyar politika majd­
nem három évtized óta mindent mereven köz­
pontosított ide Budapestre.

Néhány év óta azonban más szellő fujdogál. 
Amióta az agráriusok kiadták a decentralizáció 
jelszavát, azóta mind jobban hallgatnak azokra, 
akik vidéki gócpontok fejlesztését és erősítését 
tanácsolják a magyar politikának.

Az évtizedeken át tartott merev központosítás 
szomorú következményei most jelentkeznek. Hol 
itt, hol ott robban föl az elégületlenség azokon 
a pontokon, amelyeket következetesen elhanya­
goltunk. A falvakon lázadozik a parasztnép, a 
városokon különösen a kisipar sínylette meg az 
uj idők járását; a kisiparosság tagjaiból szerve­
ződik az elégtiletlenek tábora.

Valamely vidék gazdagságának és műveltsé­
gének kifejezője az a város, amelyet az illető 
országrész központjának kell tekintenünk. Kassát 
századok óta «a Felvidék fővárosa» névvel tisz­
telik ; Szeged és Debrecen az Alföld metropoli­
sai ; az alsó végeken Temesvár és Brassó, a 
Dunántúl Győr, Pécs és Szombathely, a Felvi­
déken Pozsony, Nyitra és Sátoralja-üjhely az 
olyan gyüjtőmedencék, ahol a magyarság gazda­
sági és kulturális ereje vidéki gócpontok meg­
teremtése által bevehetetlen várakat teremthet 
magának.

Éhen Gyula tavaly megjelentetett könyvében 
e vidéki gócpontok fontosságára hívta fel az 
országos közfigyelmet Még fontosabb azonban 
az a müve, amelyben most a vidéki városok tár­
sadalmába vet éles szemmel bepillantást. A 
társadalom különböző osztályai a városokon 
tagozódnak ki legtisztábban. Itt folyik az osz­
tályharc, a különböző érdekkörök versengése, 
amely bizonyos határig nemcsak hogy nem ve­
szedelmes, hanem egyenesen kívánatos. Mert a 
felsőbb osztályok harca által terelődik a köz­
figyelem és az érdeklődés az alsóbb rétegekre.

Éhen Gyula könyvének az a legérdekesebb és 
legérdemesebb része, amelyben az alsóbb osz­
tályokkal szemben követendő szociálpolitikát fej­
tegeti. A kisiparosoknak szövetkezetekbe tömörí­
tését, munkáslakások építését és sok olyan fel­
adatot tűz ki, amelyről eddig nagyon keveset 
beszéltek Magyarországon.

Legfontosabb tanulság pedig o könyvből ne­
künk az, hogy abban az országban, melyben a 
társadalmi bajok rohamosan a nyakunkra tor­
nyosulnak, immár akadnak bátor és okos férfiak, 
akik a megoldás müvén fáradoznak.

/ ■/ É Budapest, április 30.
A képvisylőház összehívása. Egy bécsi lap 

értesülése szerint a magyar képviselőházat a 
jövő hét végére királyi kézirattal újból össze­
hívják. A képviselöház az alelnökök, jegyzők és 
bizottságok megválasztása után megalakítja a 
GOicgációt és a kvóta-küldöttséget s törvény]a- 
vasiatokat egyelőre nem tárgyal. A delegációt 
május 16-ikára hívják össze.

Újítások az államvasutaknál. A forgalom helyre- 
állott a m. kir. államvasutak vonalain s ezzel tel­
jesen megszűnt az ok, melyért a vasutasokat moz­
gósították. Kedden múlt egy hete jelent meg a király 

! Parancsa, amely az összes vasúti alkalmazottakat 
mozgósította és ezzel katonai fegyelem alá helyezte* 
Mint jelentik, ma ment szét a hadügyminiszter ren­
deleté az összes hadkiegészítő kerületi parancsnok­
ságokhoz, amely a vasutasok demobilizációját elren­
deli. Ezzel a vasutasok mozgósítása, amely amúgy 
is csak részben volt végrehajtva, véget ér és a tel­
jesen normális szolgálat helyre van állítva. Huszon­
négy óra leforgása alatt eltűnnek az utolsó egyen­
ruhák is a vasúti alkalmazottakról és semmi 
sem fog többó arra emlékeztetni, hogy Magyar- 
országon öt napig nem közlekedtek vonatok, 
r élhivatalosan jelentik, hogy az afiamvasut: mun­
kások számára nyugdíjtörvény javaslat készült a 
kereskedelmi minisztériumban. A vasúti munkások 
eddig semmi nyugdíjban nem részesültek s hogy 
nyugdijat no követelhessenek: nem is tekintették 
ókét véglegesen alkalmazottaknak. A most elkészült 
törvényjavaslat segíteni fog mind a két hiányon: 
véglegesíti a vasúti munkásokat s nyugdijat is biz­
tosit nekik. A kereskedelmi miniszternek egy másik 
reform terve a vasúti távirószolgálatra vonatkozik.
A minapi sztrájk tapasztalatai ugyanis arra bírják 
a kormányt, hogy vagy teljesen kiveszi a táviró- 
szolgálatot a vasúti alkalmazottak kezéből, vagy 
pedig szigorú törvényhozási intézkedéssel gondos­
kodik arról, hosy a vasúti távírót másra, mint a 
szolgálat érdekében való táviratközvetitésro ne hasz­
nálhassák.

A jegyzői munKálatok korlátozása. A közelmúlt 
napokban az ország ügyvédi és közjegyzői kamarái­
nak küldöttei keresték fel a kormányt és a községi 
és körjegyzők munkálkodásának korlátozását kérték 
a tárgyalásra kerülő fizetésrendezési törvényjavaslat­
tal kapcsolatban. Úgy a miniszterelnök, mint pedig 
az igazságügyminiszter már akkor kijelentették ä 
náluk járt küldöttségnek, hogy a méltányos és jogos 
kérelemnek igyekezni fognak eleget tenni, de egy­
úttal hangsúlyozták, hogy a magánmunkálatok kor­
látozásánál nem hagyható figyelmen kívül a nép 
érdeke, amely szoros kapcsolatban van a közvetlen 
közelben kapható jegyzői közreműködéssel. Mint 
most értesülünk, a belügyminisztérium már el is ké­
szítette a kilátásba helyezett korlátozó rendeletet, 
amely tüzetesen megjelöli a jegyzők által végezhető* 
magánmunkálatokat. A miniszteri rendelet a községi 
és körjegyzők fizetésrendezési törvényjavaslat tör­
vényerőre emelkedésével lép életbe.

Ck
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Budapestre Rákóczit!
Budapest, április 30.

(K.) ö felségének, a magyar királynak böl- 
cseségéről fényesen tanúskodó fejedelmi ténye, 
melylycl IT. Rákóczi Ferencnek, a legnagyobb 
szabadsághősnek, a magyar faj véréből való 
utolsó fejedelmünknek szentelt hamvait Magyar- 
országba visszahozatja: az egész magyar nem­
zet osztatlan lelkesedéséi idézte elő.

Egész magyar nemzet alatt értve azokat, akik 
szivvel-lélekkel, erkölcseikkel teljesen beforrottak 
a nemzet testébe.

Mert vannak, fájdalom, elég számosán olya­
nok, kiknek nem tetszik az, ha király és nem­
zet a békülés és szeretetteljes egyetértés út­
jára lép.

Ezeknek az tetszenék, ha a magvar nemzet 
az ő uralkodó-házával állandó félreértésben, 
bizalmatlanságban állana, hogy végül azután ők 
a zavarosban halászhassanak.

Ezek antidinasztikusok. De nem azért, hogy a 
magyar nemzet erejét, egységét, jövőjét védjék. 
Ellenkezőleg! Hogy aláássák a magyar állam 
tekintélyét, fennállását.

Ezeknek az antidinasztikus elemeknek nem 
tetszik Rákóczi Ferenc halhatatlan nagy alakja 
sem. Mivelhogy ő nem volt a mai értelemben — 
«liberális.» Sőt még merkantilistának se vallotta 
magát. Sőt még a börzén se játszott. A Vázsonyi- 
féle Demokrata Körnek sem volt tagja. Éppen 
az fáj nekik, hogy miért volt Rákóczi oly nagy 
uradalomnak birtokosa, mikor abban a sok vár­
megyében az ö őseik is lehettek volna földbir­
tokosok. Ők legalább a szabadságharcban nem 
vesztették volna el mindenüket : ahhoz állottak 
volna, aki győzött volna.

A dinasztia biztonságának, Rákóczi emléké­
nek és a nemzet jövőjének ellenségei azok, akik 
mostanában különösen sűrűn adnak életjelt ma­
gukról.

Kik ezek és miket csinálnak ?
íme:
Sándor Pál Kolozsvárott indítványozza, hogy 

Rákóczi hamvait ne Budapestre, hanem Kolozs­
várra vigyék.

Mindenhová, csak ne Budapestre, az ország 
szivébe.

Nem akarják, hogy a budapesti magyarságnak 
legyen oly szentelt sirja, a hazafiság tüzének 
oly gyújtópontja, hol király és nemzet egymás­
sal ölelkezve, találkozhassanak együtt.

Budapesten is együtt voltak a merkantilis li­
berálisok Rákóczi hamvainak hazaszállítása 
ügyében.

„Miss Hobbs.“
Sokféle kosztosa van az Úristennek — szok­

tuk mondani. Mért ne lehelne olyan is, amilyet 
Jerome-Klapka Jeromos ur, a Nemzeti Színház 
legújabb fölfedezettje fest Miss Henrietta Hobbs 
alakjában. E hölgy nem aggszüz, hanem csak 
ellensége a férfiaknak, tehát egy — mysandros 
vagy mysandra (mért ne csinálnánk rá rossz 
idegen szót, mikor a rossz magyar szavakat 
hivatalból gyártják a nyelvész-mesteremberek.) 
Állítólag azért, mert apját a derék Hobbs tábor­
nokot megskalpozták az indiánok, anyját — 
leütötte a hiijókütéi vagy mosónő volt s 
éjjeli munkában meghűlt és hamarosan meg­
halt. Szóval Miss Hobbsnak, akinek a da­
rab szerint ragyogó szemei és szilárd elvei 
vannak, igen kevés oka van arra, hogy a férfia­
kat gyűlölje és csupa szörnyetegnek tartsa, min­
den családi boldogságot fel akarjon dúlni, házas­
társakat szétválasztani, mátkapárokat szétugratni 
s egy külön tébolydát tölteni meg csupa férfi- 
gyűlölő hölgygyei.

Előre látható és szinte nem is érdekel, miként 
vallanak elvei kudarcot s mint hull karjaiba a 
legelső férfinak, ki érdemesnek tartja arra, hogy 
foglalkozzék vele. E férfi megjön a távol Kelet­
ről Kingsearl Edward ur személyében és Caesar­
ként venit, vidít, vicit, mert hiszen Amor omnia 
vincit. Isten veletek, aggszüzi elvek, jöjj, édes 
házasság.

Mikor az első felvonásban egy fiatal hölgy

Olt volt a fővárosi társasegyesületek vezérei 
közül: Ehrlich Manó, Gellert Mór, Fáik Miksa, 
Heltai Ferenc, Fenyvesi Adolf, Eulenberg Sa­
lamon, Sdndor Pál és társai.

Ez a díszes cég azonban még a főváros kivi­
lágítását sem akarta. A leghidegebb hangon, 
minden lelkesedés nélkül beszéltek Rákócziról 
és a királyról Vázsonyiék el se jöttek az érte­
kezletre : ők még ellene is szólották volna.

Hiszen a Vázsonyi-féle demokrata-pártnak 
néhány megbízottja cselekedte azt, hogy a vas­
utasok sztrájkja nem május hónapban tört 
kmint ahogy tervezték, hanem a Rákóczi­
ról szóló királyi kézirat napján.

Ez azért történt, hogy királyunk e nemes fe­
jedelmi tényét az újságoknak Budapesten rekc- 
désével az ország ne vehesse tudomásul.

Tudomásunk van róla, hogy a sztrájk kitöré­
sét, vezetését kezdettől fogva a terézvárosi de­
mokraták tartották kezökben, agyonütve igy a 
jobbügyhöz méltó királyi kéziratot.

Azonban hiába végzik ezek a mcrkanlilis- 
demokrata-libcrális elemek a magyar nemzet 
ellen anarchista munkájokat.

A királyt nagy örömmel fogadjuk, mi a törzs- 
magyarság. És akár tetszik Sándor Pálnak, Gel- 
léri Mórnak, Vázsonyi Vilmosnak és társainak, 
akár nem:

Rákóczi szent porait Budapestre hozzuk!

A japán-orosz háború.
Budapest, ópril is 30

Nagyobb események a következő napokban 
várhatók, erre vall minden jel, mely a kelet­
ázsiai harctéren a két harcoló fél között az 
utóbbi napokban felmerült.

Bizonyosra vehető, hogy a legközelebbi na­
pokban döntő ütközet lesz a Jakinál; harminc­
ezer japán átkelt a folyón s húszezer pénteken 
fog átkelni. Bár a Jalu nagyon megáradt a foly­
tonos esőzések következtében, a : a pán ok min­
dent elkövetnek, hogy hadseregül másik részét 
is átszállítsák a folyón. Az oroszok sietve vonul­
tak vissza a janánok elől, mert velük az ütköze­
tet sikerrel fel nem vehették volna.

Tengeri ütközet is várható a napokban. A ja­
pán hajóraj a vladivosztoki kikötőben mutatko­
zott s ismét elvonult s valószínűleg támadásra 
készül.

Jelentéseink a következők:

A Varjag és a Korejec menekültjei.
Szentpétervár, ápr. 30.

Ma délelőtt azok, akik a Varjag és Korejec nevű 
orosz hajók tisztjei és legénysége közül még életben

maradtak, ide érkeztek. Óriási közönség nagy lelke­
sedéssel fogadta őket. A tiszteket és a legénységet a 
téli palotában bemutatták a cárnak. Délután a várost 
házán ünnepies ülés volt, amelyen Szentpétervái 
városa üdvözlő iratot nyújtott át a visszatért kato­
náknak ős ajándékokat osztott ki közöttük. A ké- 
hajó tisztjeit és legénységét hir szerint újból 
Keletázsiába, a harctérre küldik, mert hiszen — úgy 
mondják — még a háború kitörése előtt és semleges 
kikötőben ütöttek rajtuk.

Szentpétervár, ápr. 30,
A Varjag és Korojog tengerészeinek ünnepies fo­

gadása a népházban nyert befejezést, a hova a le­
génység a téli palotából, a lisztek pedig a városhá­
zán rendezett ünnepről mentek. A népházban az 
Oldenburg! herceg és neje fogadták őket. A trónörö­
kös nagyherceg is jelen volt. A néphftí,-4flfltlM**» 
nnk díszelőadása eoy apotheoszal vőgzötllJS* WWlfc 
a Varjagot és a Koreject mutatta hej Srelyek foietp 
két alak lebegett: Oroszország és itSclicsőség. Aj 
díszelőadást követő bankóién a poWüWÉStcr ésuw 
nemesek marsalljs mondottak bcszéde!M£^4Éh»

Szentpétervár, ápYmsPO,
Varjag és Korejec tisztjei részére tegnap adott 

banketen Miklós cár a tisztekhez a következő beszé­
det intézte:

Ugyanazzal az elismeréssel adózom önöknek, ame­
lyet épp most a legénységnek kifejeztem. A Varjngon 
és a Kornjeecn véghezvitt hőstetteket, amelyek a mi 
fegyvereinkre nézve oly dicsőséges jelentőségűek, n 
parancsnok és az összes tisztek méltó magatartásá­
nak tulajdonítom. Szívből köszönöm önöknek, hogy 
kötelességüket becsülettel teljesítették. Ez esemény­
nek maradandó emléket óhajtván megörökíteni, el­
rendeltem, hogy az önök és a legénység részére 
érmeket verjenek, hogy a későbbi nemzedékek emlé­
kezzenek az oly dicsőséges fegyvertényre és épül­
jenek rajta. Teljes szivemből iszom az önök egész­
ségére. Isten óvja meg mindnyájukat

Idegenek az orosz hadseregben.
Szentpétervár, április 30.

A hivatalos lap közlése szerint néhány állam alatt­
valóitól kérvények érkeztek be, hogy mint önkéntesek 
beléphessenek a keletázsiai orosz hadseregbe. A cár 
azonban, tekintettel arra, hogy az egyén élete és 
ereje elsősorban saját hazájáé, nem tartja teljesíthe­
tőnek az ilyen kérelmeket.

Vladivostok előtt.
Páris, ápr. 30.

Pélervárról táviratozzák, hogy egy japán flotta 
Vladivosztok előtt mutatkozott Vladivosztokban tá­
madást várnak.

szájából azt halljuk, hogy förfigyülölö, tudjuk, 
hogy két óra leforgása alatt férfikedvelő Írsz — 
de az eddig vezető ut legyen érdekes, ha mér a 
végfojlemény nem is az. Miként csinálja meg 
ezt a szerző, az kelthet még némi érdeket.

Miss Hobbs éppen abban jár, hogy Kingsearl 
Poréival úrtól elszakítsa bájos fiatal nejét, Bettyt. 
Alkalom erre az, hogy a fiatal házasok éppen 
Miss Hobbs miatt összepőröltek s Poréival, talán 
enyolgé?ből, talán kissé főlfortyanva, kissé fiil- 
tövön legyinté kis feleségecskójéL íme a férfiak 
türhetlon znrnoksága. Miss Hobbs rögtön el­
hurcolja Bettyt az ö szanatóriumába, melyet 
ilyen elszakított vagy elszakítandó párok női 
fciei számára rendezett ne a ott oly drákói 
szigorral tart rendet, hogy Betty nagynéniének, 
Abbey Susanna!; is a sövény alatt kell bemász­
nia, bogy a ketrecbe bejuthasson s köz­
ben lehasad szoknyája is. Ez aggszüz vi­
szont a szétszakított párokat akarja visz- 
szaboronálni s becsempészi a szanatóriumba nz 
elhagyott férjet és kitiltott vőlegényt is. Ide jön 
később Kingsearl Edward ur is, kit Miss Hobbs 
Kingsearl Pereivalnak hitt s kinek ő szobalányul 
adván ki magát, légyottot ad saját házában, csak 
azért, hogy Pettynek az idegen nő lábai előtt 
turbékoló férj hűtlenségét kézzel fogliatólag 
demonstrálja. Edward tudja, hogy Miss Hobbs 
rejlik a szobalány álarc alatt, de megteszi azt a 
szívességet, hogy Miss Hobbs «rendszere» szerint 
udvarol neki, azaz letérdel előtte, mit ugyan angol 
gavallérok szobalányok előtt sohase tesznek meg, 
de még magyar gavallérok sem), de Hobbs kisaez-

szony felsül. mert hiszen Betty sohase látta a 
névrokon és volt iskolatárs Kingsearl Edwardot 
s férjének elismerni nem hajlandó. Úgy Betty, 
mint Villicent kisasszony, elmenekülnek a Hobbs- 
féle szanatóriumból és sorsuk nem is érdekel, 
mert most előtérbe lép Edward és Hobbs kis­
asszony tigyo. Miként hódítja meg Edward az ő 
Henriettáját, ez a kérdés.

Henrietta azon ürügy alatt jő Edward yachf- 
járn. hogy a kertjében elvesztett jegyzőköny­
vecskéiét visszaadja neki. Angol hölgyek ugyan 
ezt postán szokták elküldeni, vagy legfeljebb 
inas utján, de Miss Hobbs különc és maga megy 
a gyűlölt férfiak után. («Ez a kis lány olyan kis 
1 An Vg íTiHpfu j ti r n 1 o ny után» — m on úja, íi 
magyar népdal.) Edward és barátja, Jessop ur 
(a vőlegény) s ennek menyasszonya, Miss Willi- 
ccnt összeesküsznek Henrietta ellen, hogy 
magára hagyják Edwarddal, ki aztán olyan 
«Makrancos hölgy»-félo gyógymóddal akarja 
kigyógyitani, elhitetvén vele, hogy most egy­
két napig a ködben bolyonganak a tengeren 
s ha enni akar Miss Hobbs, magának kell a 
cotelettest megsütnie s a kávét megfőznie. E 
gyógymód csodás hatású lesz Miss Hobbsra, 
mert Edward nyers bánásmódja imponál neki. 
Már-már azt hiszszük, bogy a kávéfőzés után 
rögtön a paphoz mennek, azonban még csak 
esti kilenc óra s igy még egy ielvonást ki kell 
bűzni tízig. Miss Hobbs tehát átadja Edwardnak 
a tárcát s abban egy fogadás van bejegyezve, 
hogy Edward egy hónap alatt megcsókolja Miss 
Hobbsot. S miután ayachtos, ködös csalódásnak
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Vladivostok, ápr. 30.
Ma reggel a 10 hadihajóból és 6 torpedóból 

Álló japán flottát teljes gőzzel Askold mellett 
látták elhaladni. A japán hajóraj Vladivosztok 
fele vette útját.

A Jalunál.
London, április 30.

A mai reggeli lapok szöuli táviratot közölnek, 
™^h,rül adja, hogy szerdán és csütörtökön 
ÖU.UOU főnyi iapán sereg átlépte a Jnlu-folvót.
' a'Oszinü. hogy a haderő maradéka, 20.000 
ember, pénteken kel dt a Jalun, mert a pontou- 
hidak készek. Az orosz csapatok visszavonullak, 
minthogy csekélyebb számuknál fogva amúgy 
sem akadályozhatták volna meg az átkelést.

A japán flotta magatartása.

Liaojang, április 30, 
A japán hajóhadat a Csieuliem;cseng ellen intézett 

támadás óta nem látták s újabb előnyomulás *em 
készül a japánok részéről. A legutolsó két napon 
\ tcsuval szemközt két szigetet szállottak meg és a 
szárazfölddel pontonokon összeköttetést létesítettek, 
hddigelé a japánok nem kísérlettéit meg a csatornán 
<u való kelést a partra s Viusulól északra nem 
mutatkoztak. Az orosz haderő lövöldözött a szige­
tekre, amelyeket a japánok megszállottak. A japánok 
viszonozták a tüzet s 18 katonát megöltek. Erre az 
orosz csapat visszavonult.

TÁVIRATOK.
Német-hollandi gabonaszerződds.

Pctervár, április 30. Kokovzcv pénzügyminiszter 
tegnap fogadta a kikötővárosok tőzsde-bizottságának 
Képviselőit, akitc itt a német-hollandi gabonaszerző- 
dés tárgyalására egybegyűltek. A miniszter utalt a 
kérdés fontosságára, de kijelentette, bogy egv rossz 
egyezség jobb. mint egy jó per Egy szerződés azon­
ban csak akkor fogadható el, ha mind a két fél 
érdekeit számba veszik. A megegyezés elérésére a 
legjobb ul a kölcsönös engedmények útja. A tőzsde- 
bizottság képviselői ne hagy álc figyelmen kívül 
ezeket a gyakorlati szempontokat ama konferencia 
tárgyalásainál, amelynek egvbehivását jogosan köve­
telték.

A hererók.
Berlin, ápr. 30. A birodalmi gyűlésben párlkülőnb- 

ség nélkül az a kívánság nyilvánul, hogv a délnyu­
gat-afrikai letelepülőknek kártérítési igényeiről szóló 
törvényjavaslatot a birodalmi kormány korlátozás 
nélkül szavaztassa meg, vagy pedig halasztássá cl 
a javaslat harmadik olvasását akkoráig, amikorra a

vége, Miss Hobbs szabad és a coteletlcsk élve­
zése nélkül megy cl gúnyosan, de mar szerelmesen 
Edwardba.

Ha még cgv negyedóráig sülik a cotelettest, a 
házasság is megsült volna, igy azonban csak 
Edward sült fel látszólag. De azért nem kell 
megijednünk : a »Nyolcadik pont»-beli tárcába 
i>t fogadás is megnyerotik a 4-ik felvonásban. 
Edward búcsúzni jő Percivalékhoz, hova Miss 
Hobbs is hivatalos ebédre. Az egész társaság 
tapintatoson magára hagyja a két fiatalt s ezek 
megértik egymást és Miss Hobbs maga csókolja 
meg a vi-szatérö társaság elölt — vőlegényét
T'_______________:t_,: „i._ _____ • . , *,

amuiinni uiv il Vt'hZVKUUO Ili?za.SOIx.lt
össze kell csukni egy szobába s nem adni nekik 
több tányért és több evőeszközt, poharat és ké­
nyelmi bútort — egynél. Miss Hobbs ez elv 
szerint gyógyul meg nem létező hóbortjából s a 
közönség is örül, hogy hazamehet.

A címszerepet Lánczy Ilka játszsza. a párisi 
elegáns hölgyek személyesitője : partnerét Csá­
szár, a másik Kingsearlt és nejét Dezső József 
és D. Ligeti Juliska, a mátkapárt Várnái Aranka 
cs Rózsahegyi, a összeboronáló aggszüzet 
Rákosi Szidj. Szerző Jorome-Klapka ur állítólag 
Klapka tábornok fia, voltaképpen azonban csak 
keresztfia, tehát ránk magyarokra nézve érdekes 
ember. Az fordítást (úgy látszik németből) Mol­
nár Ferenc végezte, sajnos ! nem a leggondo­
sabban. («KAvémagok» — < kávészemek» helyett, 
kávét «őrölni» — «darálni* helyett, stb.) Egy 
kis magyaros átsimitás nem ártana. k g.

hererók lázadása által kárvallott települök küldött­
sége Berlinbe érkezik.

Berlin, ápr. 30. A hererók ellen induló csapat, 
melv -0 tisztből és 114 közlegényből áll, ma utazott 
el Hamburgba, ahol hajóra fog szállani.

TÁRSADALOM.
Az ifjúság társadalmi nevelése. A Magyar 

Gazdaszövetség által rendezett szociális előadá­
sok sorozata a mai szombati estén véget ér.

Tegnap Rubinok Gyula országgyűlési képvi­
selő és az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
titkára fejtegette a vámpolitika jelentőségét szo­
ciális tekintetben. Rubinek a vámpolitikára vo­
natkozó müveivel nevet és elismerést szerzett 
magának a gazdaközönség sorain túl is. Ennek 
jogosultságát igazolta tegnapi előadásával is, 
amelynek lányege abban csúcsosodott ki. hogy 
a gazdasági életben, tehát a vámpolitikánál is a 
szociális érdek és a nemzeti követelmények 
egymásra módosítók" kell, hogy hassanak és 
kielégítsék egymást Magas, átgondolt és évek 
munkájáról tanúskodó előadása azt a hatást 
keltette a hallgatóságra, hogy itt uj, de nagyon 
fontos érdekekről van szó, amelyeknek sikeres 
megoldásához csakis avatott kézzel szabad 
nyúlni. Fáv Gyula, az Országos Munkás- és 
Cselédsegitöpénztár igazgatója intézetének szer­
vezetét, működését vázolta sok szeretettel, a 
részletekig menő gondossággal és azzal a me­
legséggel. mely a szociális munka sikerének első 
feladata.

A inai napon Nagy Emil, fiatal, fővárosi ügy­
véd, kinek az agrárkérdésről már elismerést 
arató cikkei jelentek meg fog beszélni a nia- 
ggar szocialisták programmjáról. Azután pedig 
gróf Mailáth József fejtegetve mintegy válaszul 
a társadalmi fejlődés irányait, bővebben kiter­
jeszkedik a szociális érzék fejlesztésének fontos­
ságára is. A két utolsó előadásról még lesz szó 
lapunk hasábjain. Ez alkalommal csak annyit 
akarunk kiemelni, hogy a mi véleményünk sze­
rint a Magyar Gazdaszövetség vállalkozása, 
amely sokak szemében merésznek tűnt fel, sikert 
aratott. Közelebb hozta az ifjúságot, azokat, 
akikből a jövő törvényhozói, tisztviselői szóval 
társadalmi tekintélyei fognak kikerülni a Szövet­
ség céljaival, megbarátkoztotf.a a szociális refor­
mokkal és bizonyos tekintet ben irányt is muta­
tott nekik.

A mutatkozó és fokozódó érdeklődés bizonyi- 
teka annak, hogy a mag termékeny talajra talált 
s remélni lehet, hoirv a később rendezendő ha­
sonló előadásoknak még számosabb és nem 
kevésbbé értékes közönsége leend. Kötelessé­
günk azonban megjegyezni, hogy azok, akik 
ezen előadásoknál előadóként szerepellek, nein 
tudósok, hanem a gyakorlati élet emberei, olya­
nok, akik a szoeiális javítások tekintetében már 
eddig is igen jelentékeny sikerekre hivatkozhat­
nak. Éppen azért annak, amit elmondottak, 
nagyobb súlya van, mintha egyszerűen elméleti 
emberek véleményét foglalná magában a javítás 
módjaira nézve.

A Magyar Gazdaszövetség Li'ü :!e a szociá­
lis reformok zászlaját. A hozzá csatlakozó ele­
mek a hitel, fogyasztási, biztosító és egyéb 
szövetkezetek alapítása és felvirágoztatása körül 
kifcjlcttebb munkáikkal bizonyítékát adták annak, 
hogy nem csupán írni és beszélni, hanem alkotni 
is tudnak. A magvar nemzet tehát bátran kísér­
heti rokonszenvveí törekvéseiket és ha köteles­
ségének tudatára ébred a társadalom, akkor 
meg fogja adni azt a támogatást, amely nélkül 
igazi, eredményes munkát végezni nehéz, sőt 
sokszor lehetetlen.

INNEN-ONNAN.
A Jakabok.*

Ha itt vagy ott
A csendes, jó nép lázt kapott,
Ha apprehenzió üt orrán
ti néz mindenkit nagy mogorván,
Ha szólván, igy szól: eterhemen 
Ideje már kőunvitencm,

* Az i'Lslökos» vasárnapi számúból. Szcrk.

S munkába addig nem fogok,
Míg igy tart ez az állapot*,
Mindjárt ott van száz s száz Jakab, 
Mert ilyen mindenütt akad,
Es nem azt kérdi: mi bajod ?
Hátha jót tanácsolhatok!
Nem azt kérdi, hanem vonitva 
A jámbor népet még uszítja ;
Es a láz ellen, a hamis,
Bár tudna orvosságot is,
Nem azt ád, jó atyafi, értsd meg, 
Hanem pusztító, csalfa mérget,
S legyen bárhol ily állapot:
Ott teremnek a Jakabok.
Es hát a jámbor emberek 
Felzúdulása megered;
Van lárma, zaj, vétkes kihágás, 
Rendetlenség, vad kiabálás;
Van aki fütyköst is ragad:
«Üssük a zsidót, urakat!»
Vau, akinek eljár a nyelve,
S ül oszt1 azért busán hüselve,
Van, aki a nagy hecc miatt 
Minden kenyér nélkül marad,
De ha1! van olyan is bizony,
Kit nem riaszt a vér-iszony,
S kaszát, nyársat meg mit ragadva,
Már ütni is bátran szaladna,
Ha — mint Elesden a minap —
A ráheccelt nép felriad.
Es jaj neki 1 Zsándái golyója 
Eiöl őt senki meg nem ójja,
Es harminc menten ott marad,
S mint mondják: a fűbe harap!
De hármait vizsgálják: ki hát,
Ki a golyónak igy kiállt ?
Mind csupa jámbor emberek,
Mást ott találni nem lehet.
Milyen furcsa egy állapot:
Hát hol vannak a Jakabok?

Őrmester ur hordár.
Furcsa képe van még most is a pályaudvaroknak. 

A mozgósított vasutasok katonaruhában szolgálnak, 
még a hordárok egy része is. A nvugoti pályaud­
varon történt meg az a mulatságos história ebben a 
felfordult állapotban:

A Szeged felől érkezett vonatról két baka érkezik 
meg. Mindkettő nagy csomagot hoz magával. Mikor 
a kupéi*! kiszállnak, egv őrmester közeledik feléjük. 
A két baka haplákba vágja magát és illedelmesen 
szalutál.

Az őrmester előkelő hanvagsággal visszaszalutál, 
majd a katonák csomagjai felé nyúl. A hadfiak azt 
hitték, hogy az őrmesternek hivatalos kötelessége a 
csomagokat megvizsgálni s szó nélkül átadták neki 
a pakkokat. Az egyik fel is világosította;

— Kérem, csak ruha van benne'
— Akkor telelj, mikor kérdezlek, marha! — go- 

rombáskodik az őrmester.
— Csak nem gondolja őrmester ur, hogy dinárai­

tól pakkoltunk a csomagokba ?
— No karatyolj, pupák. Ki a fene kiváncsi rá, hogy 

mi van a csórnagiokbari!
Azzal tovább ment a csomagokkal a kijárat felé. 

A két baka szó nélkül követte.
Mikor kiérnek az ajtón, kérdi az őrmester a köz­

legényektől :
— Hát aztán meddig cipeljem még ezeket a cso­

magokat ?
— Azt az őrmester ur jobban tudja.
— Honnan tudjam, ha nem ugattok ?
— Hát nem akarja őrmester ur megvizsgálni a

csomagokat ?
— Mi a menydörgős menykónek ? Nem vagyok én 

detektív.
— Hát akkor miért vette el tőlünk a csoma­

gokat ?
— Mert hordár vagyok, marhák!

Kedélyes párbeszéd.
A vasúti kupéban kél hölgy ült egymással szemben.
— Hova utazik Nagysád? — kezdés beszélgetést 

egyik.
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— Szombathelyre.
— llgy ? Van ott tán ismerőse ?
— Nagyon sok.
— Tán ott tetszik lakni ?
— Oh, nem.
— Hát?
— Színésznő vagyok. Az oltani társulat egyik 

énekesnője.
— Valóban, örvendek.
— Részemről nagysád.
— Tetszik ott többeket ismerni ?
•— uh igen. Sokakat!
— Például ?
— Nehéz volna fölsorolni.
— A Maklásy Gidál tetszik ismerni ?
— Az én Gida barátomat, hogyne ? — felelt ka­

cagva a színésznő.
— Önnek barátja?
— Barátom! Be mondhatom nagysád, hogy egy 

valóságos pávián majom.
— Ne mondja?
—• Van okom rá mondani! Egy hétig udvarolt ne­

kem mint nőtlen ember. Azután tudtam meg, hogy 
van felesége.

— Nagyszerű, hahaha!
— Még pedig azt mondják, hogy nagyon csúnya 

és vén. Az az egy előnye, hogy gazdag.
— Es kegyed elfogadta az udvarlását?
— Hogyne! Megesküdött az imposztor, hogy gyű­

löli a feleségét
— Ah a gazember!
— Hát ismeri nagysád ?
— Hogyne!
— Hát kihez legyen szerencsém ?
— En vagyok a felesége ! . . .

Mire jó a bekecs nyáron ?
Olyan erősen tűzött le a nap a szegedi piacra, 

hogy ezt a pompás tavaszi időt akár a déli vidé­
kekre vonult sáppadt emberek is megirigyelhették 
tőlünk. A korzón egész nyári ancugokban járkáltak 
a sétálók. Csupán egy öreg magyaron nem látszott 
meg, hogy élvezi a pompás időt. A szóban forgó ta­
nyai polgártárs ugyanis ott ődüngött a korzón és az 
arcáról csurgott az izzadtság, mivelhogy olyan vas­
tag bekecset liuzott föl az öreg, hogy még csikorgó 
télben is melege lenne benne az embernek. A ta­
nyai szomszédjával találkozott a magyar a korzón. 
Tudniillik mind a ketten az adó miatt jöttek l e a 
városba és még volt egy kis idejök, hát gondolták, 
hogy szétnéznek a sok úri nép között.

— Nini, hát kend is itt van ? — szól az egyik.
— Egészen itt vagyok.
— De kenden még téli bekecs van.
— Az hát. Ez dukál ilyenkor.
— Megbolondult kee’. Hájszen azt télen hordják.

■— A bolondok télen. De az okosak nyáron.
— Hát oszt mié, no?
— Mer ez jó vastag, oszt nem engedi az embör 

testihön azt a fene forró napsugárt.

Előfizetési fölhívás!
1904. évi május hó 1-évcl uj előfizetési nyi­

lunk a Magyarságra, miért is kérjük azon t. 
előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, 
hogy az előfizetés megújításáról mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig' 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
vasámaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
moly hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magyar társadalmi élclnpot, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyeit 
1.30 K negyedévi előfizetési dij melleit.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben:

Egy hóra 1.— K.
Negyedévre 3.— «
Félévre 6.— «
Egész évre 12.— «

Vidékre: 
Egy hóra 
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

1.20 K. 
3.60 «

14.
Az Urambátgámra és a Budapesti Bazárra 

előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet.
Mutatványszámot megismerés céljából kívá­

natra készséggel küldünk.
Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­

késve érkezik vagy rendetlenül kézbesittetik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «Magyarsäet» kiadóhivatala

NAPIHIREK.
Budapest, április 30.

— (A «Magyar Család»), a Maggarság 
politikai napilap rendes heti szépirodalmi mellék­
lete — melyet csak előfizetőink kaphatna!: 
meg— ma a következő tartalommal jelent meg:

Közlemények:
Az első vihar. írta: Prém József.
Kereslek. (Vers.) Irta: Zempléni Árpád.
Ar orvos szava dönt. Irta: A. XV. F.rlcpp.
Hogyha le nem volnál. (Vers.) Irta: Pösa 

Lajos.
Cecilé. Irta : Edmond Haraucourl.
Valamikor reges-régen. (Vers.) Irta: Hor­

váth Elemér.
Innen-Onnan.

Képünk:
A kis vásárló.
— (Időjárás.) Nyugat- és Közép-Európát macas, 

Európa északi felét pedig alacsony nyomás borítja. 
Európa időjárása enyhe, eső kevés mennyiségben és 
az is csak inkább Németországban fordult elő.

Hazánkban az idő túlnyomóan száraz volt és a 
hőmérséklet is emelkedőben van.

Jóslat:
Enyhe és túlnyomóan száraz idő várható, itt-ott 

zivataros esőkkel.
Hőmérséklet: -f-18.2 C. fok.
— (A király érkezése) A királyt, aki 2-án 

érkezik a fővárosba, a pályaudvaron a főpolgár­
mesteren és a törvényhatósági bizottsági tago­
kon kívül a kormány összes tagjai, a zászlós- 
urak és a legfőbb hatóságok fejei fogadják, akik 
mellett az országgyűlés mindkét házának tagjai 
impozáns számban fognak megjelenni, hogy 
ezzel is kifejezést adjanak az uralkodó iránt 
érzett hálájuknak azért a nemes elhatározásáért, 
amelylyel Rákóczi hamvainak hazaszállítását 
kezdeményezte.

A székesfőváros kertészetének virágkiállítását, me­
lyet a Képzőművészeti Társulattal együttesen rendez 
a városligeti Műcsarnokban és a Műcsarnokot kör­
nyékező parkban, a király május 3-án délelőtt ti­
zenegy órakor személyesen fogja megnyitni. A kiál­
lításon a királyt fogadni fogják: Bcrzeviczy Albert 
kultuszminiszter, n székesfőváros részéről Márkus 
József főpolgármester. Halmos János polgármester 
és a tanács, a Képzőművészeti Tanács igazgatósága 
és választmánya A megnyitó ünnepségen ez urak 
frakkban, fehér nyakkendővel, a hölgyek pedig vilá­
gos utcai ruhában jelennek meg. A társulat tagjai­
nak tagsági jegyei a megnyitó ünnepségre, valamint 
a kiállítás egész tartamára érvényesek. A nagykö­
zönség a megnyitás után, mint rendesen, ogv korona 
belépődíj mellett látogathatja a kiállítást egész napon 
át, az összes kedvezményes áru jegyek azonban 
csak délelőtt lesznek érvényesek.

— (A tábori püspök Budapesten) Dr. Belopoloczky 
Kálmán v, b, t. tanácsos tábori püspök csütörtökön, 
május 5-én Becsből Budapestre érkezik. Ittléte alatt 
a hadapródiskola növendékeinek kiosztja a bérmálás 
szentségét és megtekinti a XVI. és XVII. számú 
helyőrségi kórházakat. A tábori püspök 3—4 napot 
tölt fővárosunkban és a központi papnevelő intézet­
ben fog lakni.

— (Loubet elnök búcsúja az olasz királytól.)
Nápolyból jelentik: Loubet elnök az olasz királytól 
a Marseillaisen rendkívül szívélyesen búcsúzott el, 
megölelve és megcsókolva az elnököt. Ezután az 
elnök elbúcsúzott a turini gróftól, a génuai hercegtől 
cs a kísérettől.

— (Vilmos császár a csehországi hadgyakorla­
tokon.) A Csehországban az idén megtartandó csá- 
szárgyakorlatokra Vilmos császáron kívül több más 
fejedelmi személyiség is odaérkezik. Vilmos császár 
hir szerint a hadgyakorlatokról Prágán át fog Német­
országba visszatérni.

— (A Bazilika megnyitása.) A szent István- 
templom építésének vezetősége bejelentette, hogy a 
templom csak a jövő év tavaszán lesz készen. A 
templomépitésre felügyelő bizottság ülést tartott, 
amelyen tudomásul vette a bejelentést és elhatá­
rozta, hogy a szent Islván-templomot 1905 junius 
8-án, a koronázás évfordulójának napján nyitja 
meg*.

— (Vizrebocsálott hadihajó.) Triesztből távira- 
tozzák, hogy a Frigyes főherceg hadihajó vizre- 
bocsátása programra szerint ment végbe. A St 
Andrea elült állott fel a Földből érkezett hajóraj, a 
partokon óriási közönség gyülekezett, a tribünök 
tömve voltak, a keresztanya számára pompás emel­
vényt róttak össze, amelyen Izabella főhcrccgasszo- 
nvon, Frigyes főhercegen ós leányain kívül Mária 
Henrietta és Gabriella Mária Terézia főhercegnők 
is megjelentek. Ott volt a tábornoki, diplomáciai kar, 
a hatóságok vezetői. Tizedfúl órakor ágyudörgés és 
katonazene hangjai mellett siklott a Frigyes főher­
ceg hadihajó a habokba. Báró Spaun admirális a 
szertartás előtt üdvözlő beszédet intézett Izabella 
fóherccgasszonyhoz s a keresztanya válasza után 
megtörtént a vizrebocsátás.

— (Az élesdi forradalom.) Nagyváradi tudósí­
tónk jelenti: Az élesdi véres vasárnap előzményeit 
most már lassankint teljesen megvilágítja a vizsgá­
lat. Kiderülnek azok az okok, ami miatt vérbe für­
dőit az élesdi szervezkedő gyűlés. A főszerepet a 
vasúti sztrájk játszotta, amely miatt az élesdi szo­
cialisták nem kapták meg a budapesti központ intő 
és figyelmeztető levelét. Az Eiesden cs környékén 
lakó szociálista bizalmi férfiak ugyanis felküldték a 
szociálisba pártvezetőségnek Kossuth Ferenc egy 
levelét, amelyben Kossuth felszólítja a szociálistáknl, 
hogy menjenek cl a függetlenségiek gyűlésére s hall­
gassák meg dr. Kerekes pártelnök beszédét. A szociá­
list pártvezetőség erre megírta híveinek, hogy re 
menjenek el a gyűlésre, mert a szociálisták csak oly 
összejövetelekre fogadhatnak cl meghívót, melyen 
pártkülönbség nélkül mindenki beszélhet. A szociá­
lista pártvezetéséinek ez a levele a vasúti sztrájk 
következtében csak most, a gyászos eset után 
érkezett Éleseire. A szociálisták pedig afölötti elkese­
redésükben, hogy körülbelül tizenöt kérelmüket a 
szolgabiró elutasította, a függetlenségieknek viszont 
megengedte a gyülekezést, mégis meglátogatták az 
összejövetelt és szónokolni akartak. Ebből természe 
tosen viszálykodás származott, melynek a szolgabiró 
azzal vetett véget, hogy feloszlatta a gyűlést. Utána 
támadt az az eset, aminőt az utolsó évtizedek 
króniká ja nem mutathat fel. Az Eiesden folyó vizsgálat 
két SZüciálista ! ipáiéit: - 'fiit Dezső ügyvéd jelöl­
tet és Pop a Floret találta bűnösnek. Mindkettőt 
bekísérték n. nagyváradi királyi ügyészség fogházába- 
Silberstein Dezsőt tegnap hallgatta ki Nizsalovszky 
Endre vizsgálóbíró. Vámossy Mihály alügyész és a 
vegyes bizottság még mindig Eiesden tartózkodik s 
nagy buzgósággal folytatja a vizsgálatot. Tegnap 
érkezett Flesd re a budapesti szociáldemokrata köz­
pont kiküldötte, Izrael Jakab, akit a páit az élesdi 
ügyek megvizsgálására küldött ki. A biharmegyci 
közkórház ápoltjai közül egy sebesült tegnap éjjel 
k ínét meghall. A többi sebesült állapota is aggasztó. 
A magyarországi szociáldemokrata párt nevében 
Izrael Jakab hatalmas vörös szalagos koszorút 
helyezett az élesdi áldozatuk sírjára. A koszorú fel­
irata ez:

Az élesdi vérengzés áldozatainak. — A magyar- 
országi szociáldemokrata párt.
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— (Lobkovitz herceg marad.) A bécsi «N. Fr. 

Pr» Írja: Az a hír, hogy Lobkovitz herceg buda­
pesti hadtestparancsnok elfoglalná a nemrég el­
hunyt Windischgraetz herceg helyét, mint csapat­
főfelügyelő, alaptalan, mert Lobkovitz ezentúl is 
megmarad állomáshelyén és mostani működésében.

(Krüger állapota) f.anncshan tegnap az a hír 
volt elterjedve, hogy Kroger elnök su'vosan meg­
betegedett. A hír arra vezetendő vissza, hogy Krüger 
nemrégiben elájult aminek nyomán általános gyen­
geség maradt, vissza. Az elnök azonban ismét fel­
épült úgy, hogy állapota most normális. Valószínű 
azonban, hogy Mentonet nem hagyja el május 
vége előtt.

— (Tomceányi Rusi temetése.) A tragikus véget 
ért művésznő holttestét tegnap este kivitték a kór­
házból a kerepesi-uti temető halottaeházába, ahon­
nét ma délután 4 órakor temették cl nagy részvét­
tel. Temetésére az összes fővárosi színházak tagjai 
testületileg mentek el, a Magyar Színház tagjai pe­
dig majdnem teljes számban jelentek meg a teme­
tésen. A sírnál Zoltán Jenő igazgató és liáthonyi 
Altos mondottak búcsúztatót.

A Magyar Színház igazgatósága a következő gyász­
jelentest adta ki:

«A Magyar Színházat fájdalmas és lesújtó vesz­
teség érte. Tomcsángi Husi, a szineáz kedves, pá­
ratlan jóságu és sugárzó tehetségű tagja, a közön­
ségnek és pályatársainak érdemes és igazi kedveltje, 
ma virradtkor gyilkos szenvedése után a sebészeti 
klinikán meghalt. Temetése holnap, szombaton, 
1004 április 30-án délután háromnegyed 4 órakor 
lesz a Kerepesi-tcmető halottas házából a római 
katholikus egyház szertartása szerint. Kedves halot­
tunk lelke üdvösségéért hétfőn, 1004. má>us 2-án 
délelőtt 10 órakor engesztelő szentmise-áldozat lesz 
az erzsébetvárosi plebánia-templomban, Budapest, 
1004. április 29-én.

— (Véres mAjus.) Posenből tfivirntozzák, 
hogv több orosz városban és Urosz-Lengvcl- 
ország sok vidékén a szocialisták május elsejére 
erősen készülődnek és a hatóságnak alapos oka 
van attól felni, hogy vérontásra fog kerülni a 
dolog. A fenyegetett helvoken elrendelték az 
ostromállapotot. A szocialistákat százával tartóz­
hatják le.

— (Fenyő Sándor letartóztatása) ügyében a 
rendőri sajtóiroda a következőket jelenti : «Kgvés 
lapokban a Fenyő Sándor ügyére vonatkozólag ho­
zott, a rendőrséget méltatlanul támadó közlemé­
nyeit illetőleg a rendőrség kijelenti, hogy a hány 
esetet Fenyő ellenében feljelentettek, azokat a rend­
őrség a nyomozás adataival kiegészitve minden 
egyes esetben áttette a bírósághoz és soha semmit 
el nem titkolt. Hogy a nyilvánossággal minden egves 
esetet külön-külőn nem ismertetett meg. az magától 
értetődő az olyan természetű esetekben, amikor 
családoknak pellengére tett becsületéről lehet szó s 
amikor maguk a szülők tiltakoztak ez ellen. Egyéb­
iránt is nem a rendőrség volt az, aki annak idején 
oly emlékezetes módon rehabilitálta Fenyő Sándort, 
fényes bankettet rendezett tiszteletére, ami mind 
csak nehezítette a rendőrség fellépését.

— (A magántudós végrendelete ) A télcn-nváron 
szandálban járó magántudósnak. Földvári/ Jakab­
nak, aki tegnap felakasztotta magát, ma megtalálták 
a végrendeletét. Amilyen érdekes, és mozgalmas volt 
I'öldváry életének utoló néhány esztendeje, elvan 
jellemző és karaktul izúlú utúlsó akarata is. Végren­
delete ez :

Végrendeletem.
Kn, aki gyógymódom helyességéről meg voltam 

győződve, amelyet csupán n vnskalaposság nem 
engedett életbeléptéim", a’ánlom lelkem a Jehovának. 
Meghalok s halálommal megpecsételem híveimet és 
tudományomat, amelyet c szép természet megfigye­
léséből merítettem, hogy betegség nem tudott rajtam 
erőt venni s magamnak kell életemet kioltani. Mert 
nincs más célja ennek. Ugv hallom, hogy a tekin­
tetes Tanács nem adja meg az engedélyt Thermál- 
gyógymódotn áldásos tevékenységének életbelépteté­
sére.

Azért is meghalok. Maradt itt még csekélyke 
holmi, amelyről rendelkezni kívánok. Nem csekély 
értékűnek vélem szandálomat, amelynek vasegészsé­
gem köszönhettem. Ezt hagyom nagyméltóságos 
báró Feiérváry urnák, aki sajnos, már nem honvé­
delmi miniszter, de remélem és hiszem, hogy ismét 
az lesz. Addig is jó volna, ha szandálomat hasz­
nálná és itt lakna a budai hegyekben, no pedig 
Grácban. Azért neki hagyom szandálomat s ha 
használni fogja, holtan kanom meg tőin az el­
ismerést, nmelylyel életemben, dacára hozzá intézett 
nvilt és magánleveleimnek, megfoghatatlan módon 
késett.

Therm ál gyógymódom titkát a tekintetes buda­
pesti tudomány egyetemnek hagyom. Tudom, hasz­
nát lógja venni, mert hogy eddig is életbe nem lép­
tették, annak csak személyem volt az o1 a. Kívánom, 
sok élő jeleseinknek adja vissza egészségét.

Egyebem nem maradt. Ez a villa, amelyen már is 
sok az adósság. Isten vegye kegyelmébe kedves 
nőmet.

Isten velünk!
Budapest, 1904. március 1.

Földvári Jakab 
magántudós.

— (Csata! Zsófia árvái.) Tegnapi számunkban 
adtunk hirt arról, hogy Csalni Zsófi árvái. Marosi 
Sárika s Lajos megszöktek Budapestről, a nagynén­
jüktől. A két kis elbujdosottat — mint tudósítónk 
jelenti — Szolnok piacán megtalálták, rongyosan, 
porosán. Gyalogszerrel Nagybányára igyekeztek, hol 
atyjuknak háza, nekik pedig sok ismerősük van. 
Pénzük nem volt s kedden Tápiógvörgyén egy bácsi 
adott nekik egy koronát, abból vettek egész utón 
tejet és kenyeret. Egy éjjel a vasút mellett húzódó 
árokban töltöttek s mig egyikük aludt, addig a má­
sik ébren volt. A fiú minden általuk érintett közsé­
get bejegyzett zsebkönyvébe és azt is, hogy mikor 
érkeztek meg oda s onnan mikor indultak tovább. A 
rendőrség a két kis kalandor ellopásáról táviratot 
küldött a főváros rendőrségének, amelynek értesítése 
nyomán a gyerekek nagynénje, Korizmics Etel, 
Szolnokra utazott.

— (Szocializmus a belényesi járásban)
Bclénycsrii! Írják: A belényesi járásban a szo­
cialista izg itók nagy tevékenységet fejtenek ki 
és terrorizmussal hajijuk a népet a szocialista 
táborba. \z cinmit napokban több községből 
30—40 főre menő küldöttségek jelenlek meg a 
községi Lírák és emtjárósági tagok vezetése alatt 
a főszolgabírói hivatalnál azon célból, hogy be­
jelentsék, hogy ők szocialistáknak akarnak be­
iratkozni. Előadták, hogy erre kénytelenek a 
többi szocialistáktól való félelmükben, mert 
azok felgyujtással és agyonvercssel fenyegetik 
őket. De, hogy kik fenyegetik, azt meg­
mondani nem tudják vagy nem akarják. Belényes- 
Ujlnkon kidobolták, hogy mindenki iratkozzon he 
szocialistának. Jánosfalván és Fenesen szintén ki 
akarták ezt doboltatni és megtámadták a bírót, aki 
nem akarta a dobot c célra kiadatni és nem 
akart velük tartani. A b.-kocsubai bírót és papot 
Liga Juon gurányi tanító felbujtására szintén 
megtámadták a szociálista lakosok és azt köve­
telték a bírótól, hogy a szocialistáknak beiratko­
zott lakosok neveit tartalmazó jegyzékre tegye 
rá a hivatalos pecsétel, amit azonban a biró 
megtagadott. Szidták a foketeruhásokat és azt. 
kiabálták, hogy azok eszik meg kenyerüket és 
minden jövedelmüket. Liga Juon tanító az össze­
írásért minden embertől tíz fillért szedett és 
azonkívül felszólította az embereket, hogy adja­
nak neki pénzt, majd ő csináltat nekik községi 
pecsétet. Ligát a csendőrség az ügyész rendele­
tére ma Nagyváradra kisérte.

— (Áthelyezések a rendőrségen.) A főkapitány 
május 1-től a következő álhelyezéseket tette: Ver­
mes Jenő dr. rcndőrfogalmazót a közigazgatási osz­
tályból a Vili. kerületi kapitányságra kapitány-be* 
lyettesi minőségbe, Szeszlér Hugó fogalmazót a VI. 
kerületből az V. kerületbe helyettesnek, Schreiber 
Emil dr. rendőrfogalmazót az erkölcsrendészeti ügy­

osztályhoz, Mike Sándor rendőrfogalmazót a köz- 
igazga'ási osztályból a IV. kerületi kapitánysághoz, 
Naszád! Béla rendőrfogalmazót az V. kerületből a 
közigazgatási osztályhoz, Pálos Jenő fogalmazót és 
Szikszai Endre segéd fogalmazót a közigazgatási osz­
tályhoz, Schaffer Jenő segédfogalmazót a bűnügyi 
osztályhoz, Kisteleky Imre segédfogalmazót a VII, 
kerületből a II. kerületbe, Dorazil Emil segédfogal­
mazót a in. kerületből a VI. kerületbe, Málnás! 
Rezső gyakornokot a VII. kerületbe, Molnár Mihály 
drt a IV. kerületbe osztotta be.

— (Eljegyzés.) Dr. Herman Gyula eljegyezte 
Jezernitzky Erzsikét, Jezerntfzkij Jenő déli vasúti 
ellenőr és neje, szül. Bérezik Mária leányát Buda­
pesten.

— (Bóra Triesztben.) Triesztben erős bóra dühöng 
napok óta s ha nem szűnik meg a szélvihar ma 
estig, akkor esetleg elmarad az Erzherzog Friedrich 
hajó vizrebocsátása is. Csütörtökön a Pelikán hadi­
hajó őt matróza kikötési munka közben szerencsét­
lenül járt. A csónakjukat (elfordította a bóra és mind 
az öten a viharos tengerbe estek, ahonnan csak nagy 
nehézségek árán szabadíthatták meg a már fuldokló 
embereket. A hajók nem tudnak a fiumei kikötőbe 
befutni és kénytelenek a muggiai öbölben keresni 
menedéket.

— (Tavaszi évad a budai Szt. Lukács-fürdőben.)
A jelenlegi álmeneti időszakban számosán látogatták 
a külföldről és belföldről a Szent Lukács-fürdőt, 
mclvnek kénes hévforrásai és ásványiszapfürdői az 
egész éven át használtatnak. Felemlítjük az április 
havi fűrdővendégek névsorából a következőket: Sad- 
rewski Anton Riga, Possérieux Arthur Nantes, 
Rooschny Ernst Basel, Beermann Emil Salzburg, 
Popovits M. Pál Belgrád, Scheerbaum Károly, neje 
és kísérője Marburg a D, Niedzwiedzky Gyula Lem­
berg, von Sgardelli Pál és neje Braila, Ahsbahs 
Tassolóné, főhadnagy neje Lemberg, Fürst Konrád 
Peltau, Nagy Sándor Nagybecskerek, Bajnóczv Gó- 
záné és fia Szinyér-Váralja, Babó Lajos Budapest, 
özv. Rudnyánszky Pálné Eger, báró Splényi Hen­
riimé Nagyszeben, dr. László Zsigmondnó és nő­
vére Budapest és még számos előkelő vendég a 
külföldről és belföldről.

— (Két szerelmi dráma.) A fővárosban ma két 
szerelmi dráma történt, amelyek egyike halálos végű 
volt. Az egyik szerelmi dráma a Szabolcs-utca 1766. 
szám alatt levő zsidókórházban történt. A kórház 
gondnokánál. Leichtmann Sománál szolgált két hét 
óta Szabó Ilona 20 éves cseléd. A leánynak már 
esztendők óta viszonya volt Szabó Péter harminc 
éves villamosvasúti kalauzzal, akinek egyébként fele­
sége is van. A múlt esztendőben Szabó Ilona szakí­
tani akart a kalauzzal, aki ezt annvira a lelkére 
vette, hogy hatszor rálőtt a leányra, de csak könv- 
nvebb sebet ejtett rajta. A szerelmes kalauzt ekkor 
fél esztendei börtönre ítélték. Most szabadult ki a 
kalauz és megtudta, hogy a kedvese a zsidókórház­
ban szolgál. Tegnap este belopózott a kórházba és 
a kertben elrejtőzött. Amikor a házbeliek lefeküd­
tek, bezörgetett a leányhoz. Szabó Ilona szí­
vesen fogadta régi kedvesét együtt voltak haj­
nali 4 óráig. A leány közben elaludt. Kevéssel 
5 óra illán egy dörrenés zaja riasztotta fel a lányt. 
A karjában sn gó fájdalmat érzett. Előtte állott "a 
kedvese füstölgő revolverrel. A leány rémülten futott 
ki a lakásból. Szabó kétszer még a leány után lőtt, 
de nem talált. A leány vérző karral szaladt a por­
táshoz, akivel visszatértek a lakásba. A merénylőt a 
fürdőszobában találták holtan. A szá'ába lőtt és 
meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították, a leányt pedig a kórházban ápolják. 
Szabó Péter állítólag a fölött keseredett el, hogy nem 
léplie'ett házasságra a leánynyal. — A másik sze­
relmi dráma a .Millennium-szállodában történt. Kovács 
István tizenkilenc éves müszerészsegód és Gergő 
Mária huszonkétéves cseléd rézgálicot ittak. Az ke­
serítette cl a szerelmeseket, hogy nem lehettek egy­
másé. Minrlaketlőt a Rókus-kórházban ápolják.

— tTolvaj egy kiállításon.) Párisból jelentik: A 
múlt éjjel a Szépmüvészelek Társasága kiállítási pa­
lotájában az őr rajtakapott egy embert, midőn egy 
üvegszekrényt feltört és több értékes tárgyat el akart 
lopni. A tettes először öngyilkosságot kísérelt meg 
és azután letartóztatásának hevesen ellene szegült. 
Csak nehezen tudták a rendőrségre vinni, ahol azt 
mondta, hogy neve Marc Richard és hogy Maré 
Stefans név alatt több regényt és anarchista iratot 
tett közé.

Törvényesen védett ^

„Bob-csemege” ;
• legkellemesebb hashajtó. Orvosok rendelik. V

Kapható a gyógyszertárakban.
Főraktárak : l,ux Mihály, Muzeum-kőrut 7., Dr. Egger Leó, Váci körút 17., Török József, Király-utca és 
Andrássy-ut, Kartschmaroff A., Népszínházzal szemben. Fodor J Sas-drogueria, Kerepesi-ut, Gara és Roih, 
József-körut 74., I'odor Márton, VII., Király-utca 41. és Váci-körűt 10., Molnár és Moser, Koronalierceg-u., 
Neruda Nándor, Kossuth Lajos-utca, Széc-i Lajos, Andrássy-ut 7*.. Heiner és Társa, Buda, It., Fő-utca 13.
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— (Fekete himlő.) Hannoverből jelentik: Tegnap 
délután két galíciai munkásnőt hoztak a városi köz- 
kórházba, akik néhány nap óta a Hannover melletti 
kleefeldi spárgaültetvényeken dolgoztak. A ktirorvos 
megvizsgálta a betegeket és konstatálta, hogy a 
munkásnök egyike fekete himlőben megbetegedett, a 
másikon is fekete himlő gyanús tünetei mutatkoz­
nak. Széleskörű egészségügyi intézkedéseket tettek.

— (Hírek a rendőrségről.) Letartóztatott kocsi­
sok. A rendőrség magánosok elleni erőszak miatt 
letartóztatta Császár Péter 24 éves kocsist, Schlos­
ser Ferenc 30 éves napszámost és Horváth Karolin 
27 éves napszámosnőt, akik valamennyien a dolgozó 
fuvaroskocsisokat támadták meg és íenvegetésekkel 
a munka abbahagyására akarták birni. — Zsebtolvaj 
hajcsárok. A fővárosi Itözvágóhidi vásárpónztár 
tulajdonát képező istállókból az utóbbi időben több 
birkát loptak el oly módon, hogy a dcszkaislálló 
hátsó részét feltörték. A rendőrség a tolvajokat 
Kovács Béni, Biró István, Schubert Ferenc és 
Schnekert Márton személyében letartóztatta.

— (Női gyászruhák.) Gyászosetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Haíász női gyászruha- 
készitö vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26., 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukács Vilmos bankházában 
Budapest, V., Fürdő-uten 10.

«/I 6 12 K, i/s á 6 K, 1/4 á 3 K, '/s á 1.50 K

x Érdekes válópör. Tizenhat éves házasság után 
ritkaság a válás, kivált ha már nagy üugyerek is 
van a házban. Azonban, ha a családfő nem tud ke­
resni és a nyomor állandó vendég, akkor a szegény­
ség egyik erős mozgató ereje a házasélot felbontá­
sának. Mint esetünk mutatja, sokszor a 16 éven át 
megelégedetten folytatott élet sem elegendő ahhoz, 
hogy a házasfelek együtt szenvedjék át a szegény­
ség keserves küzdelmeit. A különben is kiknpós me­
nyecske és a lesújtott férj hónapok múlva a tárgya­
lási teremben találkoznak először. A biró hiába 
igyekszik ékesszólásával a felekre békitöleg hatni, az 
asszony makacsul ragaszkodik a végleges váláshoz. 
Egyszerre izgatottan behatol valahogyan a tárgyaló­
szobába a házaspár 14 éves fia és csak ennyit szól: 
«Papa, mama, hőköljetek ki, mert a jó Isten meg­
hozta szerencsénket!» és a nagy felindulás hatása 
alatt eszméletlenül a földre bukik. A biió felhasz­
nálva a kincs helyzetet, nyomós érvekkel hatolt a 
makacs anyára, ki midőn hallotta, hogv ha újból 
visszanyerte beszélőképességét, gyermekéhez rohan, 
sírva fakad és kijelenti, hogy nem kéri a válást. A 
fiú görcsösen a markába szorított egy papírdarabot, 
egy sorsjegyei, mely egv nagy nyereményt nyert 
ugyanaznap Török A. és Társa" bankházában. Buda­
pesten, Teréz-kőrut 46. szám alatt. Es e bankház 
szerencséje igv segítette az engesztelhetetlennek t„r- 
tott gyiilölség felett az anyai szereletet győzedel­
meskedni.

x Testünk erősödésének főfeltétele a jó étvágy, a 
Sonwtose étvágygerjesztő és erősitő hatását vérsze­
génység, sápkór, étvágytalanság és általános gyenge­
ség eseteiben régi orvosi tapasztalatok igazolják. 
Nemcsak azt állapították meg, hogy az anyagátala- 
kulás nagy munkájában a Somotose megteszi azt a 
hatást, amit különben a fehérjének kellene elvégezni, 
hanem azt is-, hogy képes a szervezetben teljesen 
helyettesíteni ezt a mindenckfölött fontos tápláló 
fehérjét. A Sonwtose húsból készül és több, mint 
Of) százalék fehérjét tartalmaz oly alakban, hogy 
közvetlenül felvehető a testnedvek által, megtakarít­
ván ezáltal a hosszadalmas emésztési procedúrát, 
Ekként a Scmatose megszünteti azt a káros hatást, 
amit a hiányos és célszerűtlen táplálkozás okoz, 
ellátván a testet a szükséges táplálószcrokkel. Az 
eredmény azonnal észlelhető mint étvágygerjesztő 
hatásában, mind pedig a belek szabályos műkö­
désében.

x Páratlan sikert ér el Müller Alber ur (Buda­
pest V. Kálmán-utea 18/G) az általa feltalált kenős 
villamos delejes keresztjével R. B. 86967. sz., mert 
az általa elért eredmények a csodával határosak, 
amint ezt a következő levél is tanúsítja: Tekintetes 
Müller ur! A legmélyebb köszönettel és tisztelettel 
adózom Uraságodnak, hogy már két Ízben is útba­
igazítást adni s elektromágneses keresztjét elküldöm 
szives volt. Minden hízelgés nélkül állítom, hogy 
mindkét esetben a legjobb eredményt éltemel. Eddig 
is a legnagyobb hálával tartozom táraságodnak irán­
tam és szegény betegeim iránt tanúsított becses 
jóindulatúért, most azonban újólag kérek egy készü­
léket egy szegény beteg asszony részére. Kérésemet 
megismételve maradok. Komárom-Szt-Péteren 1902. 
augusztus 6. Legmélyebb tisztelettel Juhász István 
káplán.

x Idősnek láteső arcok fiatal, üde kinézést nyer­
nek, ha a világhírű teljesen ártalmatlan valódi angol 
Balassa-féle ugorkatejjel ápolják. Üvegje 2 korona 
Balassa K. gyógyszertárában, Budapest, Erzsébet- 
falva 10.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Erényi Béla 
gyógyszerész lapunk mai számában megjelent 
«Hob-cscmenev cimü hirdetésére.

x Kwizda-íéle állatgyógyászati készítmények. A
legnépszerűbb és legtekintélyesebb cégekegvike kétség­
telenül a Kwizda Ferenc János udvari szállító Kor- 
neuburgban. Az ezen cég állal forgalomba hozott 
állatgyógyászati készítmények tényleg nemcsak Ausz- 
tria-Magyarországlian, hanem az egész kontinensen, 
sót Angliában és Amerikában is a legjobb hírnévnek 
örvendenek. Minden mezőgazda ismeri a korneuburgi 
ninrha-tápport, a sertés-port és a Kwizdn-félo kolilc, 
pilulákat s mannnp már alig találunk lótulnjdonost, 
legyen az sportférfiu vagy magánzó, üzletember vagy 
gazdálkodó, kinek istállójában meg nem honosuk 
volna a Kwizda-íéle Restiiutiofluid. Magában Angliá­
ban, amely a lósport terén tett újításokat és talál­
mányokat a maga részére szokta lefoglalni, irigység 
nélkül ismerik el különösen a Kwizda-féle szabadal­
mazott csülök-horzsnszalngok célszerű és hasznos 
voltát. A hírneves távlova'dók, gróf Starhemberg és 
Höfor F. távlovaglásuk alatt a Kwizda-féle Roslilutió- 
fluidot használták a legjobb credménynyel. Épp úgy 
más tál-lovaglók és kiváló állatorvosok a legnagyobb 
elismerés hangján nyilatkoztak a Kwizda-féle szaba­
dalmazott gummi óvókészülék lólábak részére és a 
szabadalmazott gummi horzsszalapok célszerűségéről. 
A Kwizda Ferenc János cég Korncóburgban kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg csinos képes árjegy­
zékét.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Magyar kir Opera. Ilonái Alessandro tegnap 

búcsúzott el n budapesti közönségtől. A «Sevillai 
borbély»-bnn Alamavivát énekelte és páratlan bel- 
cantojúval ezúttal is lelkes ovációkra ragadta a kö­
zönséget. Főleg az éncklccko alatt előadott énekbe- 
téíek, u. m. a «Gioeonda» egyik áliáját, a szerelmi 
vallomás, «Carmen»-bűl és a «>a dunna é mobile» 
keltett frenetikus tapsot.

* Operai pályázat. Az ő felsége adomá­
nyozta «Királydija kn-ból n közoktatásügyi mi­
niszter négyezer korona pályadijat tiiz ki egy 
magyar tárgyú operára. A pályázat feltételei a 
következők :

Kívántatik egv egész estét betöltő, magyar tárgyú 
opera. Tartalma a szerző tetszése szerint lehet 
kemolv, vagy vig s tárgya a magyar történelemből, 
regevilágból vagy társadalmi életből meríthető. A 
pálvadij 4600, azaz négyezer korona, mely azonban 
csak abszolút becsit miinek adható ki. Csak magyar 
honpolgár pályázhat és pedig csak olyan operával, 
amelyet még sehol elő nem adtak. A pályamű parti­
túrája, zongorakivonata és szövegkönyve idegen kéz­
zel Írva, a szerző nevét rejtő jeligés lévé ke kísére­
tében 1907. évi december 31-ig Mihalovich Ödönhöz, 
mint a biráló-b zottság elnökéhez, az Orsz. kir. Ze­
neakadémiába küldendő. A pályanyertes mü a szerző 
tulajdona marad. De első sorban a m. kir. Operaház 
igazgatósága tarthat igényt a miinek a szokásos fel­
tételek mellett való előadására. Ha ezt az igé­
nyét az igazgatóság egy éven belül nem érvényesíti, 
akkor a szerző teljesen szabadon rendelkezhetik 
müvével.

* A Népligeti Színkörben ma vasárnap mutat­
kozik be Molnár Belly le. a„ a Népligeti Színkör 
kedvelt primadonnája. Ugyanakkor lép fel először 
I rnno, a Színkör komikusa a következő da­
rabokban: Orosz-japán háború. Utána: A halász 
kedvese. Közbe: Torka színpad. Végül: A két 
igazgató. Az előadás kezdete reggel 6 órakor.

* Zilahi Gyula — debreceni szingazgató. Deb­
recenből táviratozzál?, ln gy az odavaló sziniigyi bi­
zottság tizenegy szavazattal Zilahi Gyula aradi 
színházigazgatónak itéle oda a színházat 1905. ok­
tóberétől hat évre. Nádarsv pécsi színigazgató, aki 
szintén pályázott, nem kapott szavazatot.

* Iparművészeti kiállítás. Az Országos Magyar 
Iparművészeti Muzeum a luiujdonábnn levő szőnyeg, 
szövet és hímzésekből kiállítást rendez, hogy ezt a 
gyűjteményét is megismerhesse a nagyközönség. Ez 
az igen érdekes és becses gyűjtemény ugyanis, 
amelyben a régi egyptomi szövetektől kezdve a 
modern textil-ipar termékéig minden kor becsebh 
alkotásai feltalálhatók, eddig zárva volt a nagyközön­
ség elől s csakis az érdeklődő szaktudósoknak állott 
rendelkezésére. A kiállítás május 1-én nvilik meg.

* A Magyar Tudományos Akadémia első osz­
tálya hétlón délután 6 órakor ülést tart, melvnek 
tárgysorozata a következő: 1. Haraszti Gyula leve­
lező tag: A renaissance-kori francia szinköltészet és 
a szinszerflség. Székfoglaló. 2. Báró Radvánszky 
Béla levelező tag: Rimay János szerelmes énekei.

SPORT.
Tavaszi futtatások.

— Első nap. —
A városligeti pálya ez idei versenyszezonja holnap 

kezdődik meg. A főváros sportkőzönségo izgatottén 
várja már ezt a szezont, mert a tizenegynapos 
mnetingen annyi nagy sportesemény, annyi érdekes 
futam kerül döntésre, amennyi a monarchia egy 
meetingjének sem jutott. Az idei tavaszi versenyek 
iránt azonban ezúttal még a rendesnél is nagyobb 
az érdeklődés, mert most lépnek pályára először a 
kétévesek.

A holnapi programra attrakciója az Egyesített 
Nemzeti és Ilaza/i-dij, melyben az eddigi diszpozí­
ciók szerint

Hírmondó II. Lewis
Iladttr Cleminson
Bob Adams VValkinglon
Ezerkilencszázcgy Iluxtable 
Kingdom Tarai
linens Southey
Ambrosius Aylin

vesznek részt. A bookmakerek favoritja a Trial-sta­
kes óta Hadúr Hírmondó II. és Kingdom előtt. Mi 
azonban a műit évi formák alapján inkább bízunk 
Kingdomban és Varasban, míg Hadúrnak, mely­
nek a városligeti pályán kevőslibó juthat érvényre 
állóképessége, csak harmadik helyen adunk ki­
látást.

A kétévesek versenyére tipclni ma niégnem lehet, 
mert ebben tisztán a származás és a kiszivárgott 
hírek nyújtanak némi kis támpontot. Ezek alapján 
mi a Degenfeld-lovakat, Macskát és Sunstart tart­
juk legjobbnak az Eladóverseny neveltjei közül, a 
másít: kétéves versenyben pedig Agnes Forrásról, 
Dulcsásról és Bapucsról hallottuk a legjobb hí­
reket.

Az egyes versenyekre jelöltjeink ezek :
I. Házmán — Pompás — Csurgó.

II. Deli — Matador — Menyecske.
Hí. Kingdom — lincas — Hadúr.
IV. Lotterie — Faineant — Nikita.

V. Dcgenjebi-istálló — Macska — Sunstar.
VI. Agnes Forrás — Dulcsas — l’opucs.

VII. Sommerfrische — Tyrann.

X Pozsonyi versenyek. Kellemes, tavaszi időben 
zajlott le tegnap a pozsonyi urlovas-meeting első 
napja. A látogatottság, mint rendesen, kitűnő volt s 
a futamok is szépen sikerültek. A nap főversenyére, 
a Pozsonyi nagy akadályversenyre hat lovat nyer­
geitek fel. A ring kedvence Kioto és Vadoné voltak, 
melyekre kétszeres pénzt kínáltak a bookmakerek. 
Start után Gyopár állott az élre és erős iramban 
vezetett Vadoné és Tromf előtt, míg a többi bárom 
40—54 lioszszol követte a mezőnyt. Az erdőben 
Gyopár megelégelte a vezetést és Vadonénak adta át 
helyét, melyhez lassnnkint Kioto is fclnyomult. Az 
utolsó körben egy kissé megkésve Toldi is kísérletet 
tett a vezetők elfogására, de a falnál megütötte a 
lábát s igy Kó lóra, mely könnyen nyerte versenyét, 
már nem lehetett veszélyes, de Vadoncot még sikc-
-Ali __ - — xi.nm irs6Uiutuiiu u iuasuiiitv íipmuit

Az egyes versenyek eredménye kővetkező volt:
I. Eladók versenye. Dij 1000 korona. Táv. 1460 

méter. Gapt George Augustin-ja (lov. Eltz) első, 
Becsvágy második, Rozmaiing harmadik. Futottak 
még: Alabama. Corsaire, Likőr, Robber, Gurulj. To'. 
10:20. II elv re 50 : 66, 164 és 126.

II. Liget falvi Handicap. Dij 1200 korona. Táv. 
1600 méter. Pojaesevieh A. gróf El Uatidor-ja. (lov. 
Krause) első, Supárió második. Csiriz harmadik. 
Futottak még: Elegie. Octavius, Colibri, Kőhányás. 
Tót. 10 : 02 Helyre 50 : 108, 78 és 78.

Ili, Allvány-dij. Dij I860 korona. Táv. 2800 
méter. Zangen I. Cselt-je (lov. Lawton) első, Miracle 
második. A versenyt JInstrman nyerte, de egy zászló 
elkerülése miatt diszkvalifikáltatott. Tot. 10 : 27.

IV. Kupa akadályverseny. Dij 3000 korona. Táv. 
4000 m. Mautner V. G/órto-ja (lov. Rosack) első, 
Milage második, Ikaros harmadik. Futottak még: 
Riztog, Babám. Biztos pályát tévesztett. Tót.: 10: 85. 
Helyre 50 : 118 és 146.
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V. Nagy Pozsonyi akadályverseny. Dij 10.000 

korona. Táv. 6000 m. Eosonczy fi. Kioto-]», (lov. 
Zungen) első, Ioldj mÁsodik, Vailonc harmadik, 
kutotlak míg: Tromf, Hosoglio, fivopár feltartalott. 
Tot.: 10 : 35. Helyre 50 : 122 és 150.

VI. Polgár dij. Díj 1500 korona. Táv. 2400 m.
Forgách I. gróf Kortes-e (lov. Fltz báró) első. Bát­
ran második. Kozák harmadik. Fűlött mé": Othello 
Tot.: 10 : 58. Helyre 50 : 136 és 104. ”

NYILTTÉR.*)

V ér gyógy it ás.
Kemopatia.

Trzen ni, eredeti gyógymód rendkivtili sikerrel lesz 
alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bel 
és hólyacbántalmnknál, suiyns Idoq-, vér- és börbajo'ku.'il 
Biztos védelem szélhíld.'s és elmezavur ellen 12 év óla 
ki lelt próbálva és most évente száz, me.- száz te! es 
gyógyulással sz.ámol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

tír. Kovács J.
egyclemi orvostudornak (Hemopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Václ-körut 1C. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 3—6-lg. Díjazott levélre válaszé
Betegeket intézeten kivftl is feze!. — Xehéze betegnek 

Jcgbiztosnbb gyógymódja.

Dudogást és minden beszédhibát sikeresen | 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest j 
V., Ráthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig. j

* il rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
__  Szerit.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Az izai izgatók bünpöre. i\láramarosszi</ctröl 

jelentik: Hatodik napja föl ü az izai pánszláv 
izgalók bünpörébcn a főtárgyalói a máramarvs- 
szigeti királyi törvényszék előtt". \ bizonviiás. lati >- 

»an lerne JeeS boa ét fim
András görög-katholikus lelkész vallomásai folytán, 
több uj és szenzációs adalot vetett clszinre.

Kedden Mnjerovics József, Pleszka Andri Mitalu, 
Fazekas Dávid, Iloil'án József Miialu, Fa: kas 
Péter István. Prokop Mikola Jura és Hajdú Iván 
Vaszilv tanuk, Pleszka Maxim Vaszily, Vakaró 
Joakim V. jzily, lAzár Xaszilv Mihály és Kémény 
Vaszily Mihály fővádlottak ellen tettek terhelő vall i- 
mást, amelyek szerint a vádlottak a görög-katholikus 
papot, a püspököt és a római pápát hazugnak, a 
templomot istállónak mondták. Arról is tudnak, hogy 
a vádlottak a muszka cárnak segítségül hívásáról is 
szót ejtettek. A tanuk nagyobb rész • azonban nem 
kőzvetetlenül hallotta ezeket a vádlottaktól, hanem 
ugv tudja, hogy széliében - hosszában beszélték 
ezeket.

A fötárgvalás hatodik napján a legjelentősebb őr | 
egyszersmind a legérdekesebb vallomást 'torna Jenő ; 
buszl.í fő'zolgabiró tette. Kijelentette, 1 így az izai 
akciót határozottan politikai vonatkozásának tartja | 
es nemcsak vallási jellegűnek.

Az ügyész ; Valami izgató tartalmú könyv for­
go tt-c közkézen ?

A lanti: Igen, magam ugyan nem láttam azt a 
könyvet, de hallottam, még pedig megbízható embo- 
Iéktől, //-/i/i iszkata pravdu annak a könyvnek a 
cimo és !tc;;v a tartalma agresszív irányú.

Klein Arthur védőügyvéd: Honnan tudja a tanú, 
hogy izgató tartalmit könyveket terjesztettek ?

A tana: Hallomásból, aztán meg rcagam is olvas­
tam hasonló tartalmukat, aztán meg : alarm szolid, 
tendencia nélkül való könyv nem izgatta volna fel a 
kedélyeket.
"A védő; Ki méltóztatott terjeszteni a vizsgálatot 

Karlócára is ?
A taim: Nem, inéit erre idő nem volt. Az oltani 

papokat nem ismerem. Onnan könyveket és más 
nyomtatványokat küldözgettük. Olyik szállítmányt le 
is foglaltattam, ámde, meg l eli vallanom, hogy ezek 
közt politikai dolgokat tartalmazót nem találtam.

Váiady Gábor cln'-k: Mit tartalmazlak ezek a 
nyomtatványok ?

A tanu: Voltak köztük olyan nyomtatványok i«. 
amelyek felvilágosították a nonet, hogyan jelentsék 
be kilépésüket és mtkéjipcn kell áttérnie . a másik
hitre.

Az elnök; Történtek-e a napokban izgatások
Izén?

A tana; Igenis, a csendőrséget utasítottam is, 
hogy a békét meg ne zavarják egyesek.

Az ügyész; Arra nézve méltóztassék felvilágosí­
tást adni, hogy a vádlottak kit tartanak egyházuk
fejének ?

A tanu ; E tekintetben nagyon óvatosak voltak. 
Beszéd közben, heidézésflk alkalmával, a szerb 
palriarchát mondták egyházuk fejének.

A tanú megeskeiése illán az izai görög-katholikus 
lelkészt, Hazai Andrást hallgatták ki.

Az elnök ; Van-e tudomása a lelkész urnák arról, 
hogy Iztt községben az áttérési mozgalomnak mik 
voltak az indító okai és hogy a kezdeményezők és 
a vezetők kik voltak ?

A tanti: Saját tapasztalataim a következők: Ak­
kor vettem tudomást első Ízben erről a mozgalom­
ról, amikor rr? elmúlt é.v tavaszán [zára mentem. A 
misszió az 1903. év pünkösdjére esett. Uj ember 
voltam a községben, amelynek lakosságát nem is­
mertem. Araikor beszéltem, Pleszkn Maxira Vaszily 
‘-s tárén félbeszakították beszédemet azz.al a közbe­
kiáltássá', hogy semmi som igaz abból, amit beszé­
lek. Igyekeztem megőrizni hideg véremet, végül azt 
mondtam: Hogy ha paraszt ember jön közétek ide­
genből, hát még azt is meg kell becsülnötök. Én 
meg pap vagyok, engem még úgy sem szabad bán­
talmaznotok. Majd később, amikor Izán ideiglenes 
lelkészt minőségben működtem, megjelentek nálam 
a fővádlottak egy levéllel, amelyről azt hitték, 
hogy én írtam, pedig Budáról jött, Nedelkovics 
Vladimir püspöktől. A levél tartalma körülbelül 
ez volt: «Örömmel értesítem, hogy kérésüket telje- 
- "ük. Kapnak papot. Gondoskodjanak ideiglenes 
templomi helyiségről cs ideiglenes papi lakról.» Fe­
nyegetően léptek föl, ma d pedig Pleszka Maxim 
Xaszilv azt a ki jelei ;st telte, hogy a pap hazudik. 
Valami ll-tyi iszkata pravda cimii biosürát, amely 
áihmellenes tartalmú és vallási dogmákat tárgyazó 
munka, terjesztetlek. A tanu vallja továbbá, hogy 
voltak csoportosulások, megzavarták a templomban 
a szertartást, gúnyolták egymást, gvülölséget szítot­
tak, akkor beszéltek a muszka cárról, amikor az 
\ j skizmalikus pap jöveteléről volt szó. A tanu
ezután vz izgató brosúrák tartalmáról beszélt. Nem­
csak vallási, hanem politikai vonatkozásnak a nyom­
tatvány ok.

Délután Vladimir Endra izai tanítót hallgatták 
! i. Az ö elbeszélése szerint 3—4 évre nyúlik vissza 
a mozgalom kezdete. A tanító, aki 37 éve működik 
ebben a minőségben, gyakran hallott beszélni arról, 
hogy a római papa nem ;:z egész keresztény egyház 
feje, a külön egyházaknak külön fejük legyen. Ta­
gadja azt, amit Vöcskein Gábor és Andreanszkij 
Vaszily állítanak : ő nem ajánlotta senkinek se a lázitó 
iratokat.

Ma a mentő la kihallgatására kerül a sor.
— A vasúti sztrájkólók ügyében a letartóz­

tat! tizenhármas-bizottság felfoiyamodása még 
mindig nem érkezett a kir. táblához. A sürgős 
és Eoronkivül elintézendő felfolyamodás, melyet 
a letartóztatottak védői még csütörtökön nyúj­
tottak he, ma délig még nem érkezett az Ítélő­
táblához.

KÖZGAZDASÁG.
Az olasz bor ellen.

Bndap st. április 30,
A magyar gazdák ismét félre nem érthető 

határozottsággal állást foglaltak az olasz bornak 
bármi néven nevezendő kedvezményezése ellen. 
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület köz- 
gazdasági szakosztályán kursier Géza, rz 0. M. j 
(í. E. igazgatója a helyszínen szerzett tapaszta­
latai alapján leleplozésszerü közléseket tett ar- ; 
ró!, hogyan csempészik he az olasz bort. hoz- j 
ránk, hogyan gyártják a hamis bort magában a í 
fiumei szabad kikötőben. Az elfogadott határo­
zati javaslattal különösen a lepecsételt hor­
dókkal űzött borcsempészetne:, akarnak véget 
vetni.

A Magifar Szőlősgazdái; Országos Egyesü­
lete is foglalkozott tegnap az olasz borvám kér­
désével ; határozatba ment, hogy amikor Olasz­
országgal a kereskedelmi tárgyalások, megindul­
nak, országos tiltakozó gyűlésre fogják össze­
hívni a szőlőtermelés körül érdekelt magyar 
közönséget, hogy a közvélemény nyomása a 
maga erejét közvetlenül a tárgyalások idején is 
éreztesse.

Részletes tudósiiásunk a következő:

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület köz- 
gazdasági szakosztálya és borászati bizottsága pén­
teken délután együttes ülést tartott, melyen Forster 
Géza, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igaz­
gatója terjesztett elő terjedelmes elaborátumot az 
clasz borvám kérdéséről és a magyar bortermelést 
károsító visszaélésekről. Ellene nyilatkozott minden 
kontingentálási tervnek, amelyet főleg az utóbbi idő­
ben kezdenek hangoztatni. Részletesen ismertette 
az olasz borbehozatalt — hiteles adatok alapján 
Ausztria-Magyarország borbehozatala a legutóbbi 
kámpánvban 1,606.000 métermázsát tesz ki. Ez a 
bormennyiség két évre tünkre tette a magyar 
bortermelők összes reményeit, még az esetben is, 
ha oz idő alatt semmi behozatal nem lesz. A bor­
vámklauzula megszűnésével figyelemmel kell arra is 
lenni, hogy a többi államokkal fennálló határ­
kedvezmény is megszűnjék. Az olasz borral egy­
idejű hordóbobozatal a kádáriparunkat teszi tőnkre. 
Ismertette ezután az idegen bor becsempészésének 
módját. Erre különösen Dalmácia és Isztria apró 
őblözetti partvidéke alkalmas. Nyílt tengeren is tör­
ténik sok visszaélés. A [író vitorlások lepecsételt hor­
dókkal, ami szükséges abhoz, hogy Dalmáciából 
bort lehessen Fiúméba, vagy más kikötőbe hozni, 
amelyekben viz van, kimennek a nyílt tengerre, olt 
az olasz, vagy más országból jövő bort az abron­
csokkal elleplezett nyitáson beszivattyuzzák a 
hatóság által lepecsételt hordóba. Ezen a réven 
aztán rengeteg görög és olasz bort hoznak be külö­
nösen Fiúméba dalmát bor cimen.

Szükséges, hogy az osztrák bortörvény is mi­
előbb meghozassák. Ausztriában vígan folyik a bor­
hamisítás — különösen Tirol lát el bőven chapta- 
ii/.ált borral. Nayysznbásu borpancsolás folyik a 
fiumei szabad kikötőben is. Az innét elkerülő bo. 
rok feladójaként: Tokajer Kellerei-Gesellchaft 
van megnevezve. Az előadónak sikerült megtudni 
azok nevét is, a bormennyiséget is, akik, illetve 

mennyi aszubort a fiumei kikötőből szereztek be. 
Fölsorolta végül, hogy a fiumei kikötőből hova szál­
lították az idén az olasz bort. A fölsorolt nevek 
közt igen sok a legértékesebb bort termő vidéken 
lakó jó nevű borkereskedő is.

Határozati javaslatot terjesztett be végül, amelyhez 
Ilammersberg Jenő, Dobokay Lajos, gróf Dessewfly 
Aurél, gróf Zselenski Róbert, Bernáth Béla, Rubi­
néi; Gyula és mások szóltak hozzá. Az elfogadott 
határozat a következő:

1. A borvám-kérdésben egyesületünk az auto­
nóm vámtarifában tervezett hatvan koronás 
vámtétel álláspontjára helyezkedik és e vám­
tételből egy állammal szemben sem tart semmit 
engedhetőnek. Ennélfogva kimondja, hegy a keres­
kedelmi szerződésekben a borvámtét‘1 határfor­
galmi kedvezményét föltétlenül elejtendonek 
tartja.

2. A közös vámterület tcngermelléki bortermelő 
vidékről az osztrák kikötökbe való bor kivitelé­
nél a borcsempészet a leghatásosabban meggát- 
landó e az eddigi eljárási szabályok megszipori- 
t.indúk, nagyobb felügyelet alkalmazandó. A kivi­
telre szánt minden egyes bordóról, pénzügyőri le- 
pecséleléso előtt meggyőződés szerzendő arról, 
hogy a hordó telve van-e avagy nincs-e vízzel 
megtöltve.

3. Amaz isztriai és dalinál szigetekről, amelye­
ken pénzügyi kirendeltség nincsen, bor ausztriai 
és magyarországi kikötőkbe csak azon esetben 
legyen szállítható, ha a szállítandó bormennyi- 
ségröl hatósági bizonyitványnyai bizonyittatik, 
hopv az azon sziget területén termeltetett; mi- 
végből az ily szigetek szőlőbirtokosairól törzs- 
könyv állítandó össze s az a vámhivatalokkal 
közlendő.

4. Ausztriában a magyar törvényeknek meg­
felelő bortörvény mielőbbi elkészítése, életbe­
léptetése a Ugeretyesebben sürgetendő. Addig 
is az ausztriai hamisított bor kitiltandó.

5. Az ausztriai és a magyar tengerparton levő 
szabad kikötőkben is (punto frankó) a mübortör- 
vénynek érvény szerzendő és azokban külön ki­
rendeltség létesítendő.

6. A fiumei szabad kikötőből külföldi bor 
feladása magyar bor elnevezés alatt megtil­
tandó és a jelenben olt működő borgyár azon­
nal megszüntetendő, tulajdonosa ellen a legszi­
gorúbb eljárás megindítandó.

1
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Végül elhatározták, hogy hasonló állásfoglalásra 
fölhívják az összes gazdasági egyesületeket és or­
szággyűlési képviselőket.

*

Ugyancsak az olasz borvám kérdéséről tanácsko­
zott pénteken a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesületének igazgató választmánya gróf Zse- 
lenski Róbert elnöklésévcl. Drucker Jenő dr. 
egyesületi igazgató előadta azokat az újabb mozza­
natokat, amelyek az olasz borvám kérdésében az 
utóbbi időben fölmerültek és foglalkozott azokkal a 
kombinációkkal is, amelyeket Miraglia szená­
tor bécsi és budapesti utazásához fűztek. Po­
zitív eredménye azonban ez utazásának nem 
lehetett. Örömmel jelenti, hogy országszerte az 
olasz borvám kérdése iránt óriási érdeklődés mu­
tatkozik és egymást érik a vidéken tartott gyűlé­
sek, törvényhatósági felszólalások, a kormányelnök­
höz menesztett küldöttségek, melyek mind a leg- 
erélvesebben tiltakoznak bárminemű borvámkedvez­
mény ellen. Kiemeli, hogy újabban Ausztriában is a 
gazdák erős állást kezdenek foglalni az autonom 
vámtarifa mellett, másrészt pedig, hogy úgy Ausztriá­
ban, mint nálunk a borkereskedők szövetsége, a 
kereskedelmi csarnok bányászati osztálya, azonkívül 
az iparosok is a szőlősgazdák álláspontjára helyez­
kednek és ezáltal a győzelem biztosítottnak látszik. 
Végül határozati javaslatot nyúl tolt be, melynek 
alapján kimondta a választmány, hogy

1. Az egyesület a 60 koronás autonom vámtari­
fához továbbra is ragaszkodik s úgy a vidéki 
egyesületeknek, népgyiiléseknek, mint a fővárosba 
menesztett küldöttségeknek ugvanily állásfoglalást 
javasol.

2 Rogy a Rómában megindítandó újabb tár­
gyalások idején Budapesten országos tiltakozó 
gyűlést fog rendezni, melyen a részvételre az 
összes vidéki gazdasági egyesületeket, szőlészeti 
egyesületeket, szőlőműveléssel foglalkozó községe­
ket, pince -szövetkeze tekét, hegyközségeket felkéri.

A határozati javaslatot többek hozzászólása 
Után elfogadták s a gyűlés rendezésére bizottságot 
küldtek ki s annak sikere érdekében a borvidékek 
képviselőit is felkérik a lámogatásra.

A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület ez évi
április hó 25-ón megtartott rendkívüli közgyűlésén 
ismételve foglalkozott a Nvitravölgyi Egyesület álta 
kezdeményezett fúzió kérdésével, azt a maga részé­
ről véglegesítette, felhívta azonban a Nyitravölgvi 
Egyesület volt elnökségét, hogy az egyesület felosz­
lása tekintetűben az alapszabályok által előirt alak­
szerűségeknek sürgősen tegyen eleget, mert azok 
függőben volta akadályozza a fúzió téAvnyé válását. 
Ezek után letárgyalta az egyesület az 1903. évi zár­
számadást, megadván a számadóknak a felment- 
vényt. Foglalkozott az egyesület az olasz borvám 
kérdésével is s úgy az egész ország bortermelése, 
valamint Nyitramegye vágujhelyi, Szakolca-, Galgőc-, 
Nyílra- és cétényvidéki stb. bortermelői érdekében 
is szükségesnek tartja megmaradni eredeti állás­
pontja mellett, mely minden vámkedvezményt kizár 
s feltétlenül alkalmazandónak tartja a 20 arany­
forintos borvámot. Ezek után az egyesület titkárja 
számolt be az időközi tevékenységről s az egyesület
kiepbh fnh-íS fmvplrpt fárirvnlf 1p

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Biiza korlátolt vételkedv mellett elkelt 13.000 mm. 
változatlan árakon.

Készáru-piac.
Búza:
Tiszavidéki: 8.10 mm. 80 k. 8 ől’ő korona, 100 

mm. 80*5 k. 8.42*5 korona, 200 mm. 80 k. 8.40 
korona, 100 mm. 80 k. 8.40 korona, 200 mm. 80 
k. 8.35 korona, 250 mm. 79'5 k. k. 8.40 korona, 300 
mm. 79'5 8.40 korona, 100 mm. 79 5 k. 8.37-5 ko­
rona. 100 mm. 79-5 k. 8.37'5 korona. 200 mm. 79 
k. 8.30 korona.

Pestinegyevidéki: 200 mm. 80 k. 8.30 korona, 
600 mm. 79-5 k. 8.22*5 korona, 500 mm. 79 k.

8.22*5 korona, 100 mm. 78'5 k. 8.25 korona, 150 
mm. 79 k. 8.25 korona.

Bánsági: 1000 mm. 79-5 k. 8.20 korona.
T~Becsei: 2000 mm. 79-5 k. 8.20 korona. 1000 

mm. 79*6 k. 8.20 korona.
Szerb: 2100 nini. 74 k. 8.27*5 korona.
Raktárára : 800 mm. 80 k. 8.42'5 korona, 2100 

mm. 79'3 k. 8.70 korona.
Rozs. 100 mm. 6 35 korona, 400 mm. 6.35 ko­

rona, 350 mm. 6.35 korona.
ixrpa: 150 mm. 6.07*5 korona, 200 mm. 5.70 

korona, 100 mm. 6.70 korona.
Tengeri: 150 mm. 5.15 korona, 100 mm. 5.05 

korona, 400 mm. 5.07*5 korona, 1900 mm. 5.12 ko­
rona.

Cinquantin: 150 mm. 6.40 korona, 200 mm. 6.22 
korona.

Tegnap délután eladatotl .*
Tiszavidéki: 500 79*5 k. 8.35 korona.

Érték-tőzsde.
Az üzlet egyre szűk mederben mozog ugyannyira, 

hogy még a vezető liiielrészvénvckben is csak ne­
hezen lehetett árfolyamokat megállapítani. A forgalom 
a déli tőzsdén sem élénkült meg s az árfolyamok 
változatlanul zárultak.

Osztrák hitel _ , (141.— 648.— 643.— _.--
Magyar hite!___ 757 50 757 50 757 50 --
heszámitolőbank ___ 45 .50 457.50 457 50 --.--
Jelzálogbank részv. _ 507.— 507.— 507.— --.--
Rimamurányi___  _ 402.— 402_ 492 — --.--
Államvasut____ ... (144.— 644.25 844.25 --
Városi villamos_ _ 330.— 330.— 330.— -- .--
Budapesti Közúti____ 575.— 675.— 675.—

A déli tőzsdén zárultak : 
Osztrák hitelrcszvény— 642.50 
Magvar hitclrészv. 757 50
Leszámitolébank _ 4 57 50 -- .-- --.-- --.--
Jelzálogbank részv. 507.
Rimamurányi ........... .. 492.-
Államvasut _____ 643.50 -- .-- --.-- -- .--
Városi villamos _ _ 83!.— _ _
Budapesti Kfizuti _ ... 575.— -- .--- -- .-- -- . -

_ RECtENY-CSARWOK.
Az elröpült éa visszatért madár.

Irta: Magyar Gyula, (4)
Egy egész világnak sűrű, sötét éje nehezedett 

reá jó Balázs lelkére. És ebből az éjből nem 
hallatszott egyéb, csak egy szép asszonynak követ 
is megrázó kínos fuldoklása. Átzugott a légen 
szomorún a hangja orgona szavának, hangzott 
még az ének százados templomnak öblös hajó­
jából :

<rAz írott könyv megnyittatik,
Melyben minden foglaltatik,
Valami megbiráltatik . . .»

— Felelj fiam Balázs, van-o még mentséged ? 
Hijjad fel tanuul magát a nagy Istent. Ú megvi­
lágítja agyunkat, szivünket, hogy beláthassunk 
lelked mélységébe, kutatva keresni, hogy van-e 
olt még az istenfélelemnek, hitvesszcrctetnek 
egy reménytgerjesztő utolsó sugára!

Hajh, Tomcsányi Balázs, felelj hát, beszélj hát, 
hívd elő az Istent, hogy nem igaz mindaz, amit. 
ez a vén pap most a szemedbe mondott! És 
felel jó Balázs. Belenyúl először kabátja zse­
bébe, hogy a kendőjével letörülje előbb kirihar- 
harmatos arcát. Itat amint kihúzza azt a fehér 
kendőt, egy öregolvasó esik ki zsebéből, nagy 
Krisztus-kereszttel. Koldus olvasója. Leesik a 
földre, a márványkockára, szinte nagyot koppan 
minden «Miatyánk»-ja. Jó Balázs lehajol, térde 
földet éri, úgy emeli fel a durva krucifixot. 
Azután, hogy felkel, keresztet hány vele lázas 
homlokára s aztán megcsókolja az Isten-ember­
nek rézből való arcát.

A vén papok néznek. Ez hát az az ember, 
az istentagadó, céda, cudar, gyáva?!

Balázs felemeli a jobbik kezével azt a szent 
keresztet, magasra, merészen, aztán rekedt han­
gon, ahogy az előtör ziháló melléből, mondja, 
hogy megreszket a teste, a lelke:

— Erre a keresztre, c szent olvasóra, amit 
szivem felett talizmánként hordok, esküszöm, 
hogy soha mást én nem szerettem, soha nőm 
szeretek, mint azt az egy asszonyt, aki itt bevá­
dol, esküdt feleségem, hites életpárom!

A zokogó asszony fclsikolt e szóra, két kezét 
kulcsolva égő homlokára:

— Ne vétkezz, ne vétkezz!
Vén papoknak köny gyűl a homályos szemükbe. 

Tanút tett a bűnös mellett a nagy Isten. «Déd­
apja hozta még azt a szent keresztet. Keresztes 
vitéz volt. Én hallottam róla.» Mondja a nagy­
prépost. «Szive felett őrzi.» Felel rá a másik. 
«Nem lehet gonoszság ennek az embernek igaz 
Istent hivő, áj latos szivében . . .»

— Jó Tomcsányi Balázs — reszketett a hangja 
az elaggott püspöknek — tanút tett melletted 
maga a keresztfa, megbocsátott neked maga az 
Ur Jézus. Mi im megbocsájtunk. És bocsáss meg 
neki te is, édes lányom. Jó Tomcsányi Balázs 
visszaadjuk neked ifjú feleséged!

Balázs odafordult a halovány asszonyhoz, a 
zokogó gerléhez:

— Bocsáss meg énnékem, én megbántott üd­
vöm, lelkem, élei párom!

A megtört szárnyú galamb zokogva borult rá, 
a nagy, büszke ember dobogó keblére . . .

Vitte haza Balázs ifjú feleségét. A bácskai 
síkon röpült a négy állat, négy fekete sárkány. 
Öreg este volt, hogy vad zivatar támadt a kani­
zsai révnél. Villámok cikáztak, a kocsirobajba 
bcle-beledördült a haragos égnek zengő orgo­
nája. A reszkető gerle félve simult hozzá, a 
büszke daliához.

— Haragszik az Isten, akit megcsutoltál!
Iszonyú dörejtől kongott a nagy égbolt. Vakító 

villámsáv égi tüzsugára, fényes gyémántfonál 
percekig beszőtte csodás arabeszkek titkos betűi­
vel a beborult mennynek sötét kortináját. A vad 
rémülettől nyihogolt a négy ló. Éppen ott futot­
tak a szanádi révnél. Magas töltés alatt bizser- 
gctt-suslorgott a Tisza vad árja. Egyszerre fény 
terült, kábító, világos, recsegés-ropogás, mintha 
összedőlne rapitvánt az égbolt. Leütött a villám, 
a mennydörgős mennykő. Éppen ott előttük gyúj­
totta meg végig egy sudár fenyőnek büszke ko­
ronáját. Az égő sugár fellobbant az égig, véresre 
nyaldosva sötét felhők szélét. Az erdő megzson­
gott a nagy riadástól. Balázsnak négy lova meg­
lépte a gyeplőt, azután rohant le a pokoli mélybe, 
bele egyenesen a háborgó habok sustorgó 
ölébe.

(Folyt köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkindóvállalat

magyar gépforgalmi részvénytársaság

a szab. osztr.-magyar 
áüamvasuttársaság resicai mezőgaz­
dasági gépgyárának vezérügynöksége.

Mezőgazdák különös figyelmébe

Egyetemes acélekék.
Ellörlietetlen légelyaeél ekefej. Páncélacél-kormány- 
lemcz. Magasított acclckefcj. Porvédö kerekek. Acél 

I_I gerendely.

Tiszta acélanyag saját hámorainkból,
Csak kitámasztóit nyeregkerettel bíró taligát szállí­
tunk. T’.kegy .irtás terűn legelső rangú magyar gyárt­
mány, felülmúlja még a legnevezetesebb idegen 
gyártmányokat is. Kérjünk árjegyzéket, mivel ez az 
összes talajmivelíigépeket terjedelmesen ismerteti és 
egyáltalán a talaj alapos megmunkálására terjedel­
mes, szakszerű ós minden gazdának értékes fel­
világosításokat nyújt — és díjmentesen küldetik.

Rövidített levélcím:

„AGRARIA“ Bjiest V., Váci-ut 2.
Sürgönyeim:

„AGRARIA“ Budapest.

■M«*- s.Am
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SZÍNHÁZAK.
Vasárnap, 1904 május 1-én.

M. kir. Operaház.
Isiének alkonya.

A .'Nibelung gyűrűje« rimtl zenedráma trilógiának bar 
maiiik része, egy ni fi játék ban és 3 felvonásban. Zenéiét 
és szövegét i:!a: Wagner Richard. Kezdete fél 7 érakor.

Nemzeti szín linz.
Délután rendi-.-; In lyárakkal:

Clemenccau.
tzinrnü 5 felvonásban. Irta; Ifj, Dumas és D Artois Arm. 

Kezdete fél 3 órakor.
Este rendes helyárakkal:

Miss Hobbs.
\ 'gjátók 4 kivonásban. Irta ; Jtromo K. Jerome.

Kezdete fél 8 órakor.
Népszínház.
Délután mérsékeli helyén akkui:

Móni.
Népszínmű 3 felvonásban. Kezdete fél 3 órakor.
Este rendes betyárokkal:

A stthanc.
Operetté :i l.'Ivoná 1 n. Zenéjét szerző; Konti. Kez­

dete fél 8 érakor.
Vígszínház.
’/élntán mérsékelt hclyárakkal:

A királynő férje.
Énekes vígjáték 3 felvonásban. Irta: Kanról és Chancel.

Kezdete 3 órakor.
J te rendes helyárakkal:

Katóka keyyclmes asszony.
Színdarab •! felvonásban. Irta : Malonyay Dezső. K'zdeto 

fél 8 órakor.
Király színház.
Délután mérsékelt helyárakkal:

A fökonzul.
Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerző Reinhardt. Kez­

dete 3 órakor.
Este rendes helyárakkal:

A fecskék.
Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerző Konti Jó?sof. 

Kezdete fél 8 órakor
Magyar színház.
Délután mérsékelt hely ál akkui:

A bajánk hadnagya.
Nagy operetté 3 felv. Zenéjét szerző - Cz -bor K. Ív. Jele 

3 órakor.
Este rendes helyéirakiad:

A rikkancs
Operett 3 felvonásban. írták : Blau és Taulslein. tv zdetc 

fél 8 órakor.

Uránia.
Délulén mérsékelt hclyárakkal:

Dalmácia.
liu színesen vetített képpel tő mozgóképpel és ere-Vli 

dalokkal. Irta dr. Havass Rezső. Kezdető 4 óruuV.. 
Este rendes hclyárakkal:

Japán.
Három felvonásban. 170 színesen vetített képpé’ ős !» 

mozpótényképpol. Irl.i: özeim re Attila. Kezdete !• : ' 
órakor.

Fővárosi nyári színház.
Délután fél helyárakkal :

Hitszárcsiny.
Népszínmű 3 felvonásban. Kezdete 3 óta'.. >r.
Ele rendes hclyárakkal:

A kis szökevény.
Operett 3 felvonásban. Kezdete lei 8 ó. ak

n
A városligeti nyári színház.
Délután fél hclyárakkal:

Bukom a székelyek hót éra.
Történeti színmű 4 felvonásban. Irta s Benkö Kálmán, 

Kezdete fél 4 órakor.
Este fél helyárakkal:

Lumpácius Vagabundus.
Tündérics bohózat 5 képben. Irtás Nestroy J. Kezdete

7 órakor.
Népligeti színkör.
Molnár Belly k. a. és Faragó Jenő ur vendégfelléptével.

«Orosz-japán háború.
Utána •

«A halász kedvese.»
Közbe:

a Tarka színpad».
Végül:

«A két igazgató.»
Kezdete reggel 6 órakor.

Olvasóink figyelmét fel!m-i«ik a

K A L A P-KIR. A IVY
tavaszi elsőrangú különlegességeire

Budapest, Kossuth. Lajos-utca

Vasárnap, 1904. május 1.

RAUCH EDE
„HELIOS“ fényképészeti műterme

fényképek életnagyságban

Budapest, Nagymez5-ntca bejárat Király-utca 52, sz' a.
1 inról» élelna^fsAfni Rromldplatin léaikúp1 puswp-irtout kerettel _________ ___ _ bor.
8 mipnon íenvköp   ________________ ... i.__ c6 vífU « _ _______...__________ j,_ ,
H kabiné! « ____ ___...______________ ______ 4*__ ,
8 makart « .................... ...................................................,
mind u legfinomabb szavatolt, kivitelben. Vasár- ea ünnepnap ejrésr 
nap nyitva. Felvételek esőe IdöLon íó eíáiköstilelueí. e*te a vrüiry 
villanyfény mellett. Megrendelések minden fénykép után in eezfco- 

zftltetnek. “14
wurancc f yynt»Ii6!z alndeaQtt kerestetnek, iww ...i

*L2L A MA6YÄB FÖLD. .m,
*«2*«SASUrtaSrfklaylánniL S? Kétkátét.

Szén íáhtászoatótÉsbBfi, színes bortlékhan 1 kor. 20 fiit i

(Klotild Palota*.
3, 4 és 5 koronás külünlegessogekbf*n 
olísmo.t specialista. Divatlap küldetik.

Mahagóni- és diófa-
p ■ uilurák, divánok, angol 
Le tor é.> oUonuinok, sajat 

dó.
Füzér! kárpitos. Magyar- 
ulc.a 23. Házonkivüli javi- 
tá okát elfogadok.

Pénz, 
sok pénzt,

havon! ut lUOO ko­
ronáig koreshet min­
denki tiszíe-s- gesen, 
minden szakismeret 
nélkül Küldje he cí­
met ti jelire
alatt a I ö\ étkező 
címre: Aiinoncen-Aij- 
eilung des < Merkur« 
Mannheim.

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
<• Fővárosi Lakásközvetitő •> 
Kossuth Lajos-u. 16. 280/1

Szobákat
csekély di] mellett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

MafyaMraáf fBldrajzAnak ezen népiéi Limerietését 
nem ajánlhatjuk eléggé agy nép- és oivmaAWJremek, vala­
mint hazánk földrajzi leírása Iránt érdekli eb-taóink 
Ügyeimébe. Érdekes éa tanulságos tartalma egyaránt 
ajánlatossá teszik meraerzé.'cL

6! eg rendelhet*
a Szent István-TársulM kSnyvkladóhivatalábaa

(Budapest, VIII.. S-enllrlrályi-utcza 28.)

vm.tsíi*e-m-v- ^x-m w p
:/\v- AV ^ ^ W W 'V.v nv 3 v- l

# I
■s

Brázay-féle

sdsborszesz.
Uasználali utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Knj haló min­

denütt.

■ f >'ms

s.%
3I .*£
I éjt 

-S 
m

A májusi ájíatccságok alkalmára
megjelent

ÍZJL
a szomorúak vigasztalója.

Elmélkedések és elbeszélések máju.i ha­
vára, válogatott ima - gyö jteményntyeL

Irta: ABBÉ ALIZON.
Ara vászonkSfésbcn 2 koroau.

Megrendelhető: :>M
L. f

a Szent-lstván-T áreutaí könyvkiedebivaía’,’ W 
ban Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 23. 1 -${£■

* 'W
éeseeeessesessss

Gépészek.
I Kazdnfiltési vizsgám elfil.észilű könyv 70 lil.Vr. e' bbi 

> - lokomoliil és cséplőgépeiről 1 kor. 50 fillér, két előbb: i 
és az összes stabilgépekről 3 kor. 50 fillér. Esztergályosok J 
kézikönyve csavarmenet-?/.;;;.,;k’.:. i! 2 ki r. Villamossági j 

■1 ■ telefon, v ki meséi', 5 slo. 3 kor. - Morva Rezső, , 
Budapest, VI1L Kőris-utcií 10. Vizrgúra rltkészít. (1887)

Vau .- zereiicsém a n. <•. közönség tudomására adni, hogy i
TAUSZKY MIKSA FIA TAUSZKY UFÓT.

B.ilorzzillitási, beraktározás! vállalata
í'vnhiw Szcrvita-h'r :-r.. a hitt lcivzik.

Elvállal: köllözkönési■!■■<>: helyben és vidé- 
ek. pontos kiszolgálás jutányos árai; mellet! 

l.'imeinre kérem figyelni. .. -

CSALÁDI REGÉNYTÁR Fi
Ä müveit katholikns olYasőközönség számára

kiadja

a Szent-István-Társulat.
Ára angolvászonköíés&en köíeíenkint I kor.
•* - Mcgrcndellietö a ...... .......

SzsnMsJván-TársBlaJ Könyvkladőhlvataláhan
^ Budapest, VHI, Szentkirályi-utcza 28.

I 'v

S|í* kdc<!9taL.üi J I

hmlÉsiPoitaköltseoael együll"'l.K.AÖ^ éi-t !-
Küldi: FlTlEFY TcMÁS BUllfiFEST.it.felA'

Grossmann B. ss Társa Erzséhet-kttrut 12. 10. 11 —hl forintért férfiöltönyök inéitól; után készíttetnek a 
i- , .. ’ivatosnbl) szőve! khöl. • v- íi - h C Telefonszám 12—11

A „HARISNTAKZHÁiüYr”
swwwox<iw«#W3ui»a<wyv*3s<WPiwr

budapesti üzlet» kizáré'ag Tei'éz-körut 2. szám a.
Elismert legjobb harlsny i. u.

Feltétlen szabott és olcsó áruk, ------- : Feltétlen szabott ős olcsó árak

Háló-, obódlii- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletflzo- 
Z'.'Z^Z tősre, Arfelemelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható ZZZZZZ

'h m Erzsébet-körut 40, szám, Royaüal szemben BuchiiiSer I. buloriparosnál,

*, ■* «• ' * .,# *, > --•*
\ -. .■v%



MAGYARSAG 130. szám. 10

;

I

WT Elismert kiváló jóminőségü TBK3
BaLtefrl Saj átkészitmény ti férfíruha-áruház H°"i iwi

férflszabd LUKÁCS GYULA férfiszabd
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

Dús választék fiú- és gyepmekpahákban.'
Nflffy T&Iaszték divatszSvetmelléuyekbc. MMékuerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminő,égd honi is angol szöveteket tartok raktáron

üüntóknt kívánatra bérmentve küldök.

if M ? ÍZÍ besztercei kiállításon 2 ezüstéremmel kitüntetve. 
««a« * kolozsvári kiállításon 2 díszoklevéllel kitüntetve. 
1902. évi pozsonyi kiállításon 3 oklevéllel kitüntetve

? 9 M

Majyar-ámerikai haidjárat,, 1"1111 falt malom- és Iparflzcmre, lalamint I U Ukitűnő esépl ésért III

A golenbor legegyszerűbb és leg­
tökéletesebb motorcséplö-készletc.

Gépész nélkül könnyen kezelhetők.
Ezen legújabb motorok terjesztése érdekében 

használt gőzgépek cserébe vétetnek. ^

Ajánlja teljes jótállás mellett benzinmoto­
rait malom- és Iparfizcmre, lalamint

villamos toeKzinlckoaio- 
fril-cséplgkésgleSeiTikst- 
íis tfsztltd-szerkezeitei
!! Egyedül létező újdonság!!

Önműködő, ellenőrző és biztosító-szelep.
Killőn mezőgazdasági göp..sztály: gőzgépek, 1 
malmok, járgányok, cséplők, x e<<>- 

gépek etl>.*---------
Ezen motorcséplö-készletek felülmulhatian kitűnősége felöl tudakozódni lehel:

J?e,ínél,y Józs®f urnái Maros-Nómotl (Erdélyi.
Szíjj Bálint földbirtokos urnái Nagy-lgmánd (kmnáromm.). 
Ferenozy György plébános urnárlpolyszalka (Honim.).

)kos urnái Beleg (Somogyin.), stb. gtb.Nagy János földbirto!
1 Legbiztosabb olcsó űzöm

£092 (
Árjegyzék kivánntra bérzrentvo '

Fiúméból legközelebb a következő gőzösök indulnak 

New-Yorkba: Május 3-án az «Ultpnia», május 17-én a 

«Slavonia» és május 31-ún a «Pannónia». Átkelési dij tel­

jes ellátással és két napi ingyenes elszállásolás- és élelme­

zéssel Fűimében ISO korona. Díjtalan felvilágosítást ad és 
előjegyzéseket elfogad az «Adria» m. kir. tengerhajózási r. t 

Fiume—Amerikai személyszállító osztálya: Menetjegy­
iroda Budapest, Vigadó-tér 1. szám.

„Herkules66
Brauns Rudoif-féle dresdeni «Acélszéltur- 
binagyár» törv. védett eredeti gyártmánya. 

Évek óta fényesen kipróbált

költség nélküli üzemerő
vízszállításra, villamos világításra, gépek 
hajtására, mezőgazdasági, ipari és bányá­
szati telepeken. — Prospektusokkal, fölvilá 
gositással, költségvetésekkel, tervekkel stb. 

készségesen és ingyen szolgál

Dr. Dietrich Sándor
BUDAPEST, 202

Akadémia-utca 14. sz.

Öle

T?I rnrnl HTM 1 Cégtlnk «1 kfidvezményt nyújt akként, liojry r 1U V uluill ! niinden vevőnek, ki i2 forintot meplialaüÁ 
— *7 rendolmónvt terz, n nn|<tt nrrlíípe

V»flí bármely tetszés szerinti lila ténxkép ntfln t oy

életnagysáfiu fényképet
kószit hii kivitelben, 60 cm. magasságban, csupán a díszen 
keretért ípasso-partout), amelyben nr élptnnfrsgoii fónyVAn
foglaltatik, äz S»k8IiségUnket, 1 Irt te krt számítunk':

forint I dara!) tisszecaukhatő vasánv acél-

ARAIt: .
J k’. ndxtnrlúsl ... ..........
1 * F<»ptorlco
1 « Furtui'ico ............ ..........
1 « KisI»h (fimnn) ... ............
1 « Ultim (legfinomabb) ... ..
1 « Gyöngy (finom) ............
1 * jlwcca ...................................
1 « Mncca (lcgfiuomgbb)
1 « Arany .Suva ...........
1 « Arany »"Avrt (igen tinóm)

w <
í>-: 
<: 
ti-:

frt 1.23 
« 1.30 
« 1.50 

1.70 
1.30 
».50 
1.40 !.R0 
1.40 
l.GO

Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
J kl H parkolt kávé ..
f « Fi ,>i>rlctilt 
1 « Ki ibn pi»rl;r»l<

frt 1.10 
• I.60
« 1.80

Kávához rsomaíjolliató z
frí 1.60 ^5 e—.35 

tTi * I--5 
^ • - .65 
> «-.30

1/< 1! IWanfcnrln ex. kev 1 ’« • Mandi rln cm. kev 
1 » « Háztartást 
J/s « Káztarti:»i ... ...
1 csomag tórt.;o|él<

kilós postnzsik. il (melyben több fajta is killd- 
/n hét«») már ,-t vidékre .. teljesen bér mentve és 

; f* eh

•Balodig. László
kávé- és ica-kivfitell Üzlete BUlMPIáST.

Főüzlet ós iroda: (2t9)
\ II., líottenbiller-iitca 12. szám.

Főhercege Szt-Margitszigeti
gjégyffirdS Budapesten.

Nyári és téli gyógyhely.
43.80C. kénesbe vforrás.Thcrmál-iszap, forró-lég, 
mindennemű gyógy- s edző (Kneipp)-fUrdők.
Svéd gyógytornaterem. Napttlrdö, 150 holdas 
árnyékos park. Csuz, kosz vény, ischias, iztllc'i 
bán almak. emészt ő-szervi bajok, szívbetegség, 
ideggyengeség, vesebántnlom, vérszegénység 

gf ellen, Szent-Margitszigeti flditőviz elsőrangú 
S szén sas \ al telített ásvár y viz. »2*8
wwwwwwwwvJ

napi próbára
küldöm MniiRfln(n.i7o(t vo* 
lódl «in érik ül nlckcl Anker 
HoMhopf-órámnt 2 frt GO ki«
<3 drb vételénél 2 frt 26 hr.. 6 rirb 
V'it‘!'•nól 2 frt drbj.t «, tiO napon 
hclú! ' ívónatrn azonnal visnzai- 
adom n pénzt. Minden orahoz 
ingyen adok « gy láncot függelékkel.

legjobb é1- latról esőbb esolgá- 
lati óva. 10.000 drb a legnagyobb 
m«vrelé etlésre van használatban. —
•lő járásért .3 évi Írásbeli 
jótáHáeí válln lók- Egyedüli 
-zótküldés utánvéttel csak a Roo* 
bopf órajiyáruk gyári lern- 

!. ni a által

Lateiner Leó
Wien, I., Flelechmsrkt 17-79.

Sf.) krppel ‘ lla'ott őriegyzék.inet 
érákról, n-any- é= eelíetnnmönX-rM,

.:rrlnti gyári árakkal, kiv,maira ingjen és búrmnntve 
küldöm. ■—

v
v

i'4V$9$
9

Phonoaranhü!
legszebb male's/:f!rz!;i, 

Bat?.1' fáj szép hanggal, értelmes clő- 
•; -------------adással

éáem* I Ke,l!lcr e* Steiner
jM&Sgü&A Kíxily-atca 58 szám.

Képviselők kerestetnek.

ítiyjeii iáda és csomagolás, j
1/ ntsrl 1/ iiril I í . I ..A. I .aÍ . J .1

FERENC magyarhoni üveg és 
——- k'irnsbadi porcellán- gyári raktára.-------

Andrássy-ut 74. szám.
DiffOK ebédlő-készlet..............................................
Ooda-eb‘diő-készlet escmójyro, diíz^j-cn l^ttve
e oranvozva, ára • sak................................................

C*/:da-k vé.k-készlet C szemclyio
(,soda-tv0 8-ké"zlct 6 sremóhT'i ...................................
Feláron ki k-sz árusítva bámulatos szép éts üziom 

met.-zeit es mint;:zott fi személyes ilvegkészlct r«ak 
Szinlo fél.iron ki lesz árusítva horostiveg ... ......

* • « • • vizcstlveg .
. • « ■ « « vize^korsó

lmom metszett iizespoharak csak ... .
Hpiospoharak csak...................................
Fos1' Abb remek szép kávés- és tear só szék, darabja 
Mo«lokészlet, nngol, dis/cs virággal

nagyobb........................................ ... ...
Díszes ffiggőlámpák, huzó ...................................

12 kor.

15 kor.
7 kor.
8 k»r.

8 kor 
1 kor. 
I kor. 
I kor. 

12 fill. 
10 fill. 

60 till.
6 kor. 

10 kor.
7 kor.

forint 50 krajcár egy darab selyem pap lan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. széles, 180 cm. hosszú. 

Megrendelhető csakis rrrn.---.

SICHRER TESTVÉREK Z22Z5.
Paplan- és matracgyár, szőnyeg- és vasbutorraktár 

Árjegyzéket bérmentve és Ingyen kíildimk.TSnJ

Kalap-különlegességek SitkiÄÄ
NEU BÄHT DEZSŐ BUDAPEST, 

Kerepesi-ut 11. czám.nel

'r:.v-T.... 11
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a leg egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányoeabban kaphatók úgy kész­
pénzért, mint MST részletfizetésre EHRENTREU és FUCHS testvéreimé
Budapest, VI., Teréz-kOrut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállítás! * * Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállítás!

Senlti nemulassza el ezen kedvező

J5L W lö Íjfimr
A T.id nnany és Irr.(.alom legírt'-licsvbb müvei uj Állapotban mélyen leszállított árakon a bolti árnak egynegyede (1/4) értékében (vagyis a mely műnek ára 2 K., az 60 fillérért 

^ ^ nagy választékban

^ 'UZSEF könyvkereskedése és könyvkiadóhivatalálian
iEJpz&ébet—ItÖrut 3Se sz» BUDAPEST I2i?3ESÓfeet—Ikt&Fuit 38» ss.

állandóan kaphatók.
Kívánatra ugyanott v-v mn gémféléknek, mint egyesületei;, olvasókörük, köz- ós iskolai könyvtárak stb.-nok készségesen szolgálnak és a jelzett címre megküldik a «Kiinyvbarúlok

Tanácsadóját», mely a raktáron lóvó összes müvek lógj után yonabb árjegyzéseit is tartalmazza.
• 1 ^ a legpontosabban n -zközöltcK ick s úgy az alant felsorolt n!kninii mű vekből, mint az árionyzókbiíl választott és tíz koronát mc«i-
krundó rend élmények bérmentvo megkiildctnel;.

Nevezetesebb müvek jegyzéke:
Barths : Hangulatok 4 K bolti ér beívelt most csak 1.— IC
Karibi : Dodero kapitány 2 K. b. ár h. mo3t csak —.50 «
beregszászi : Valódi magyar szakácskönyv 2 K.

bolti ár helyett most csak ... .................. —.60 «

"r Zl^rpmo-•’ rjr.th ir':vc;:
1. «A magyar irodalom története», két vaskos 

kötetben nemzetünk trod a Imán a 1c történetet 
logkimeritöbben tárgyaljai? K.bolti ár helyett
most csak.......................... ... ... ' ... 4.25 «

2. «Szellemi haladásunk törvénye1", szerző első 
munkája s mclvlyel a küllőid elismer.-‘ét is 
kivívta magának-. ._ ... 1.40 K. helyett —.35 «

3. «Az eszmeerő magyarázata», az erkölcsi világ
törvényeit tartalma/.') érdekes mit —.00 X. li. —.85 « 
«A tudomány csődjéről», llrunotiérn hires 
tanulmányát tárgyaló és az erkölcsi világ igaz­
ságát hirdető híres mű ... —.00 K. helyett —.15 «

5. «Az erkölcsi világ», kiváló figyelmét és fel-
tünéstkeltő irodalmi becsit mii 5 IC. helyett 1.25 «

0 » A magyar nemzet politikája .. —,6U K. helyett —.15 «
7. «Az erkölcsi törvény alkalmazása«, 3 K. h.... —.75 «
8. -Erkölcsi kérdések», nevezetesebb bölcsészeti

munka _. .......................... 2 K. helyett —.75 «
0. «A jog keletkezése ős fejlődése . elismert

szakmunka _. ................... 1 K. helyett —.25 «

10. «A nópfajok sorsa», az egyes népek jellem­
zése és a faji átalakulásra beható realizmus 
hatását tárgyaló irodalmi becsit mtt 8 K. h.

11. «Esznényemk , az idealizmus ó; realizmus 
árja szerint módosuló eszmények beható tár-

1.— K

•i=/.1 t irtelmazó mit_ _ 3 K helyett
liaudet: Taraseoni-Tartarin................ .. (2 K.)
Doyle : Az utolsó probléma.................. (2 K.)

« Véres bosz.u ... ................. ... (p ]Q
« Dilettáns detektív _................ (2 K.)

V.ndrci: Mátyás király élete és halála _ (2 K.) 
T arkas R.: Ocskoy hrigadőrus ._ ... (2 K.)
I'euillett: Egy szegény ífjn története.- (2 K.)
Flammarion: Uránia... _... ............... (2 K.)

» A világ vége..........  _ .„ „. (2 K.)
Tinái K.: Válás előtt és Válás után... „. (2 K.)
Gorkij: Szegény emberek ........... ... (2 K)
Gutiu;: A vádlottak padján ..................  (2 IC.)

- Jómadarak_ _ _ „. _ (2 K.)
Koncai: Gyarlóságok.......................... (2.80 K.)
Kiéli,-ind : Nyomorban .......................... (2 K.)
KmV.h : Khség .......... .................. (2 K.)
Kovács: Adókezelési könyv _. .„ ._ (1 K.l
Dr. Lahmann: Hogyan táplálkozzunk... (2 K.) 
Marlitt: A hók szakáll ... „ .„ ... (2 IC.)
.Maurier: Egy őrült naplója ... _ _. i2 K.t
Mocnik: Mértan (3.60 K.)

1 — « 
—.50 <t 
—.(50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.60 « 
—.60 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.70 « 
—.60 « 
—.50 « 
—.26 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.90 «

Móricz P.: Rékóezy Ferenc „.     (2 K.) —.60 K
» Nagy Napoleon császár ........... (2 K.) —.50 «

Nagy Endrei: Vörös lovag ._ _ _(2 K.) —.50 «
Népdalok— ...____  _ ... (2 K.) —.60 «
Ohnet Gy.: A vas gyáros _ ____ ___  (2 K.) —.60 «

ír Az élet harca _... — ... (9 K > —.50 «
Oszd K.: Tehvérek_ ... _____ ___ (8 K.) —.75 «
Pékár Gy.: Dodo főhadnagy ........... (2 K.) —.60 «

« Manőver szerelem _ ________  12 K.) —.50 «
Rényi: Rlnatdo-Rinaldini ................... (2 K.)—.50«
Rio: Betyárok........... ................- — (2 K.) —.50 «
Sienkiewicz; Polgár és nemes ... _ (2 K.) —.60 «
Shakespeare: A velencei kalmár_ — (2 K.) —.50 «

« Hamlet.........................— ...... (2 K.) —.50 «
K Antonius és Cleopatra................- (2 K.) —.50 «
1 Leár király .„ ... .................. (2 IC.) —.50 «c

Stevonson : Az öngyilkosok tanyája — (2 K.) —.50 « 
Szomory : Párisi mesék _. ... (2 K.) —.50 «
Szüts J.: Pokol.................. ... ... _ (2 K.) —.50 «
Tolsztoj: Mi a művészet ........... (2 IC.)—.60 «

« Ä kozákok................ . ... ... ... (2 K.) —.50 «
« Korunk rabszolgasága ... (1.60 K.) —.40 «

Tóvőlgyi: Végiét ... ... ................_ (2 K.t—.60 «
Turgenjew : Az elhódított hódító ... (2 K.) —.60 «
Verne Gy.: Kin-Fu ....................... .. .„ 12 K.) —.60 «
Zóla: Nana _ „ .................-_ (2 K.) —.50 «

« Pénz ......................... ...... ... ... (2 K.) —-50 «

mám

Vidékre szétküldés naponta.
Trikó alsóruhák.

frl trikóing szenzációs olcsó ár!.......... 47, 55 kr
« legmelegebben bélelt ... <14, S5
" trikónadrág bélelt olcsó ár! ... öt), 07, 88 

Női trikóing gyapjas most! . . _. 31»
« « bélelt kitűnő minőség ! 50, 07 KR
« trikónadrág bélelt « »7, 04, 77

Kitűnő flanelt női alsónadrág darabja ......... OS
« ff ff alsószoknya remek minták! 7S 

Tvurista úri ing flancllbfil remek minták! ... 00

Úri divat.
R. R. schiffon úri gallér minden alakban 
Kitűnő schiffon úri mg sima, redős v. rém

színes mellel egység ár! .................
R. R. schiffon e finom uri ing, siinr.. red, 

v. íi '«‘^iizcbíí színes iíiv!! » Cy”uCy «.i*
Szenzációs oicsó ár! Dísze: unhii Vi’g
Hőrcrös kőpper úri alsónadrág.................
l’vgybázköb sü férfi harisnya párja

« « « téli « ... 19,
Kötött cérna férfi harisnya fet-olo v. színes 
Tisztu, selyem nyakkendő csokor vagy önkötő 

egység ár I .......... -............... ..........

f 0

Bélelt úri hőrkeztyü kitűnő minőség I ... 79 kr.
Kötött gyapjú téli keztyü úri .......... 28, 37. 45 «

Női divat.
l,e;.fino:n. Mi próbálható női bflrkozlyit szen­

zációt; olcsó ár! — ............... ......... .. OO kr.
Re 11C: bélelt női bőrkoztyü...................... .. 7» »
Téli trikó női krzlyü............... .. .......... 10, 20
Gyapjú kötött női keztyü ................ 2Í>, 37 *
Körvászon női ing díszes......................... 43, 55 «
Rumbnrgi pamutvászon női ing kézihimz.! 87, 1)8 < 
Vászon női ing a legpnzarahb kézihimz.és be-

étt'-l most! ............... .. .................1 frt
RR - ''állón díszes női ing 6 7.
Urókfényö női glothszoknya Uiezee ... 1 frt 
C aiijiigtulh legdissesebb szoknys . .1,87,2,
Tiv Invör't fi Didi női hlous" most. . .
Legújabb tóliblousok..........1 frt 35 kr., 1 frt
"'arló' női melifűző olcsó ár! . . 47,
i e-j l»b valódi halcsontRlző.................1 frt

Vászon- és damasztáruk.
'Teljes vég házivá azon női ingre 3.1*5, 4.78 fit. 

v bőrvászon úri alsónadrága 3.74, 6.1 * «

Teljes vég iiollandi finomszálu úri alsó­
nadrág ....................................... 5.86, 0.45 frt.

Rendkívüli alkalom ! 50 rőfős, legkitűnőbb,
finomszálu, Rumburgi vászon ................. .8.47 «

Teljes vég szint, knnavász ágyneműre 3.68, 4.25 «
« n DD schiffon kitűnő minőség ... 4.85 «
« « RB « « « .. 0.27 «

Legerősebb vászonlepcdő egy szélben var­
rás nélkül ........................ ................. 89 kr.

6személyes cómadamasztkávósicriték 1.27, 1.48 frt. 
Cszemélyescémadamaszf ebéd],-íor.feh.1.87, 2.85
6 drh fehér damsrzt-tőrülkőző ... ... 1.29 e
1» « vászon-pohártörlfi .......... ... 53. 08 kr.
n « flancll-portörlő........................ ... ‘ttí ä
r, <c vászon zsebkendő .. .. 37, 48, fílí (C
f. N francia baliszt nőizsebkendő ... 73, U2 €
Valii''"-', óriási rouge-pap'an, olcsó ár 1.87 frt.
Aibuiz-giutb, gyönyörű pávián, Uorttu, viiágos-

irk vagy 'rga". szenzációs olcsó!......... 2.98 «
Smvma-utánzat ágyelő-szőnyCg, remek min­

tákban, most! ................. ................. 38 kr.
Smymauténza! óriás; a ;ztaii szőnyeg, meg 

nem létezett olcsó ár! . ." ... 4.87 frt.
.th.. stb., db. sok ezerféle raktáron lévő áruk eladása 

még eddig nem létezett, szenzációs oh-só arakban.

Budapest.
vászon- és divatáruk nagy áruháza

kerület, Nagymező-
(TERÉZ-TEMPLOMMAL SZEMBEN.)

ftca 8. szám.
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Ezen alkalommal mi is megkíséreljük szerencsénket a m, kir. osztálysorsjáték­
ban! — Azonban melyik bankházban vásároljuk a sorsjegyet ? — Bizonyára leghelyesebb, 
ha az első forráshoz fordulunk és az osztálysorsjegyeket a legnagyobb és szerencsés
Török A. és Társa bankházában rendeljük meg.

TOROK Á. és ISA
bankház Budapest,

Központ: VI., Teréz-Icöriit 4S c.
Legnagyobb sorsjáték-üzlet.

Az I. oszt sorsjegyek
árai:

'/i sorsjegy 13.— kor. 
!/s sorsjegy 0. . „
'/i sorsjegy 3— „
Ve sorsjegy 1.50 „

Fiókok:

V„ Váci-körűt 4. szám.

IV., Muzeum-körut II. sz­

vit., Erzsébet-körut 54.

$
W Mjuj*

rZ'-j

&

lSmtealm@k
évi kezeség mellett *

mühac^es er telepen 
szerelhetők be. wyI Reméiyi Mihály

i Budapest, Király-utca 44/1 5. sz.
HARMÖN1UMÖK iskolák ói templomok részéie a lepr- 

jutányosalu) árakon. — .Nagy raktár 
a:: összes hangszereli- és hurokban. — Régi hangszerük 
vétele, eladása és becserélése. — Teljes zenek uruk fel­
szerelésének költségvetése úgymint képes Árjegyzék ingyen «-s 

bernientve. — Kivitel nagyban és kicsinyben. 1 »4 il

10(H). E»Ar!ei vIlAykldllItás drnnil Prlx.

: KWIZDA FERENC JÁNOS
cs. cs kir. osztrák-magyar, román kir. és bolgár fejedelmi száll!IV 

I körgyógyszerész Becs melletti Korneubiir(gb$in. .........
KWXZDA-féle 

restitüt i fms-ÍI u i <1
cm. és kir. sznli. 

mosóvíz lovu k részér«*
1 üveg ára 2 kor. 80 fill. 40 rv 
éta az udvari istállókban, a 
katonásé? és magánosok na­
gyobb istállóiban használat­
ban van nagyobb munkánál 
elő- és utóerösitöftl, inak me­
revségénél stb. az idomitás- 
nál kiváló munkára képesíti 

a lovakat.

linisda készítményei
f sak a mellékelt ved jegygyei 
valódik. Képes árjegyzékeket 

ingyen es bérmentve.
Jé’öraktitr : Tfíriik »József öyóflyezertAra, Rndanest.

i2. «*« Anrirássy-ut 20. szám.

EY DEZSŐ|-NÉ cimbalom tanintézett! |jj
Kerepesi ut 34. sz., II. e. 25. p

üeiratkoz«» az én Mrnizly zzakában. Zi\ Ä

IjAlapos oktatás cimbalomjátékban. íü?
Értekezés: Kedd, csütörtök és szombat d. e. 10—12. j|J

pÍwskto* S ..... L"J°

K<vfiNm*aa $ fel WM‘ :'A
«uchpríw. ■«.» Bär* da K# mr fifty Wr 8@or

(éT\uöLoeriK
26M6. sz.

mm

LAN

.

I

„»■> 1 - ij
ty sí >'

n,Frara,R%; í>'
•SYRRTttíWjr V ' ^ré>’i^'5X

'

-r - ■ -----

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a TAIior-főlc
Hsi-Rfinpnpratpür mr’v ,,va;is ■■'*>»«»•• e-' v :<t-IIQJ ncyCIlölűluul tarában kapható. — Ara :! korona. 
Ez nem haifestö ! Ártalmatlan ! Színtelen folyadék ! 
Seal a kézen, som a lejbörön, sem a ruha szövetén 
S'immi foltot nem hagy és épp oly egyszerűséggel has> 
naljuk, mint mikor vízzel bekenjük a tejünket. Az ősz 
hajat 8—10 nap alatt olyan szintire varázsolja, mint 
az itatni korában volt, anélkül, hogy festené. l-Y-ríi its 

>níi egyaránt biztos crerlnténvnynl használhatja Hatásáért 
elvállalom a kezességet I — Arc szópitdsérc a lóghatta o- 
sabo a csorla-crézn. Szeplőt. máj öltöt cs min­
den arct.iaztátalanságot 4- 5 nap álalt eltünteti és ne a 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szakavatossá- 
got vállalok. Arai korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
l enti szerel; kizárólagos megrendelés; helye : TiVFjor 

4«> nln gjéjíjszcrtára Albert 1-lrsiúii.

i ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁ&Y IaCÉlSOORONV

3KIVEHETU MATRACCAklOff-r. AC.Y££T£T Si'fu

RICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, sző- 
nyo , lüggöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, Víl. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldők. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Sí
íj
ti 
i :h

Készít mindennemű _

© ? a I fest un é i\ y e k e t
fívcfjro, xfaszonra, fa- <5s vaslemezre a !cg- 

izlésesebb kivitelben, olcsó árakon.

KÖMOR IGNÁC és TÁRSA, fesiö.
lltiilnpcst, VSU., Konifor-ntcn 10. szám.

Vidéki megbízásokat féavlcóp után Is lelkilsmoro- 
tesen és legjobban eszközöl. ICC

Budapestre ntazók 
becses figyelmébe!

Ki akar jói rágni?

Az ogyodUl létező valódi angol

R Btilassvféle valódi an;oI

UGOSKA TEJ,
in^lv Rxonn&l eltirolit minden szeplőt, 
in áj föl tot, patt&náEt. borátkát imit-s- 
8Cr) fctb. éf az Hrcnnk friss thlcsi get, 

íiataLságot kölcsönöz.
Egy övog ára 2 K, ehhes Ugorko-szappan 

I K, poudro 2 K.
KJjzMtr,!. Rolncoo |Zn,nAl ry-gy- BL'D.IPKST. déí! helyi Oö-iaabd l\U> [tol RIer »ra Erz.óbctlalva.

Kapluté mln-l-n rrémzeitirbin. l'MraUir Budapestem 
Tor ik .József ev<'ffs;u;;tárában, birály-u. ÍZ. és Andrássy-utiS.

Sportkcdvc'ök és kerékpározók figyelmébe.
V—* llotor- is kerékpár-gummikat.

Kerékpárost: Merkúr. Champion, 
1 :»s. '‘j'SiS/«£á, -g| Courir. Mars-kerék,.úr. alkatrészek 
\ jf» TV " ' -d !l IrglutányosAbb árban s állít vi- 

-y * délire is POLAC9BBK JŐZ8BF
Ah TSA szakmcchánikni, olecktrotechnikai és kerékpár- 
gyártó eég. — Budapest üzlet és raktár: VI., Ardrassy-ut 61. 
gyár, VI., Eötvös-u. 37. -- Angol Tennl-slabdák raktáron.

Arjogyzóket ingyen és bérmentve küldünk.
A magy ar távirati iroda szállítói. —

jpOGAK 2 forinttól és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül 
Eitort es nem jól iiló fogsorok javítása 2 óra alatt i írttól. Amerikai fogmüterem tula,donos

(Gróf Hadik-palota) II. emelet. 8 Található: rogcel 8-töl 
' ~~‘= délután 6-ig. — Vasár- és ünnepnapokon is. ---------líovács I. I£ároly-köriit 9.

Nyomatott a «ötephaneum. körforgó gópóa Budapost, Vili., Szcutkiralyi-utca 2ca


